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Az uj országgyűlés össze­
hívása.

A király tegnap trónbeszéddel rekesztette 
be az 1887—92-iki országgyűlést s ugyan­
csak tegnapi kelettel a köztörvényhatósá­
gokhoz és a külön képviselő-küldési joggal 
felruházott városokhoz királyi meghívó le­
velet intézett, melyben az uj országgyű­
lést ez évi február 18-ára hívja össze Bu­
dapestre.

Alább közöljük a királyi leiratot, vala­
mint Sznpáry gróf belügyminiszternek az 
összes központi választmányokhoz intézett 
körrendeletét, melyben az általános kép­
viselőválasztásokra a folyó évi január hó 
28-ikátói február C-ig bezárólag terjedő tiz 
napi időközt tűzi ki.

Mindkét okmányt, a hivatalos lap mai 
száma közli s a királyi meghívó-levelek 
már tegnap megküldettek a törvényható­
ságoknak és a külön képviselő-küldési jog­
gal felruházott városoknak.

Tehát január hó 28-án kezdődnek az 
általános képviselőválasztások, a miből ki­
tűnik. hogy a kormány ugyancsak lázasan 
siet: mert ebben a sietségben látja az u 
rossz ügyének előmozdítására a legalkal­
masabb eszközt. Arra törekszik, hogy az 
ellenzéket egyszerűen megfoszsza a válasz­
tásokhoz való nyugodt előkészületek le­
hetőségétől is. A tél fagyát, a hóziva­
taros idők ridegségét hívja segítségül.

Az ország független érzelmű választó- 
polgáraira tehát a hazafias kötelességnek 
múlhatatlanul való teljesítése vár. Ha a 
kormány siet, hát siessenek a független 
érzelmű választók is ! Győzzék le a ter­
mészet nehéz akadályait, s legyenek rajta, 
hogv elveik és politikai meggyőződésük 
mellett kifejezhessék szabad férfias vélemé­
nyüket. ha a választásoknak sora kerül 1

A cselekvés ideje im elérkezett. Kitűzték 
már a nagy küzdelem határidejét is. Csak 
hetek választanak el tőle. Ezt a pár he­
tet jól használják fel az ország független 
érzelmű választói. Rendezzék soraikat, hogy 
a megvívandó csatában győzelemre juttas­
sák a legmagasztosabb elvek lobogóját !

A király a hivatalos lap mai számának egyik köz­
leménye szerint a küztőrvénvhatóságokhoz és a 
külön képviselő-küldési joggal felruházott váro­
sokhoz a következő kegyelmes királyi meghívó le­
velet bocsátotta ki:

«Mi első Ferencz József, Men kegyelméből 
ausztriai császár, Csehország királya stb. és Ma­
gyarország apostoli királya.

Kedvelt híveink!
Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az ország 

törvényeinek hü és pontos végrehajtása fölött 
őrködni:

Miután az 1848. évi IV. t.-czikk 1-ső §-a az 
országgyűlést évenkint Pestre egybehivatni ren­
deli s miután számos függőben lévő kérdés mi- 
elobüi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi 
érdekei sürgősen követelik :

Minisztertanácsunk eluterjesztése folytán elha­
tároztuk. hogy az ország főrendéit és képvise­
lőit a folyó évi február hava 18-0: napján meg­
nyitandó országgyidésre Budapest fuvarosba egy 
behívjuk.

Minekfúlytán nektek ezennel komolyan meg­
hagyjuk : hogy haladéktalanul megtegyétek mind 
azon intézkedéseket, melyek a törvény értelmé­
ben szükségesek arra nézve, hogy az. 1874. évi 
NXXfll. t.-czikk által rendelt módon és szám 
ban megválasztandó képviselőitek a l'enkitett 
országgyűlésen megjelenhessenek, s a törvény 
hozás működése a mondott napon és helyen 
akadálytalanul megindittathassék.

Kikhez egyébiránt császári és királyi kegyel­
münkkel kegyesen hajlandók maradván.

Kelt Budapest fővárosban, ezernyolczszázki- 
lenczvenkettedik évi január hava ű-ik napján.

Ferencz József, s. k.
Gróf Szapáry Gyula, s. k.«

Ezzel kapcsolatban közli a hivatalos lap a bel­
ügyminiszternek 4.42,1—1. szám alatt az összes 
központi választmányokhoz intézett körrendeletét. 
A körrendelet Így hangzik:

«0 császári és apostoli királyi felsége legmaga­
sabb elhatározásával a jövő 1892—97-iki ország- 
gyűlést a folyó évi február hó 18-ik napjára egybe­
hívni meltóztatván: részemről akkép intézkedtem, 
hogv a kegyelmes királyi meghívó-levelek a tör­
vén vhalóságoknak és a külön képviselő-küldetési 
joggal felruházott városoknak folyó hó 5-én meg- 
küldessenek.

Ezen legfelsőbb elhatározás következtében az 
1874. évi XXXIII. t.-czikk öC-ik §-ában foglalt 
rendelkezés alapjan, az általános képviselőválasz­
tásokra a folyó évi január hó 28-ikától február hó 
G-áig bezárólag terjedő tiz napi időközt tüzűm ki 
határidőül.

Midőn erről a központi választmányt értesítem, 
egyúttal felhívom : hogy a fentebb idézett törvény- 
ezikk 57. és 58. §-ai értelmében a kegyelmes 
királyi meghívó-levélnek a közgyűlésen történt ki­
hirdetése után kővetkező napon összeülvén, az 
általános választások napját ezen tiz napi határ­
időn belől tűzze ki, ugyanezen alkalommal min­
den választókerület részére a választás vezetésére 
az elnököt, jegyzőt és a szükséges számú helyet­
teseket válaszsza meg, s általán az 1874. évi

XXXI11. türvényczikk 59., GO. és Gl. §-aiban meg­
szabott teendők szem előtt tartása mellett, mind­
azon intézkedéseket tegye meg. melyek a törvény 
értelmében a választásra szükségesek.

Felhívom különösen a központi választmányt, 
hogv a többször idézett törvény 02. §-ához ki- 
pest. a fentebb jelzett intézkedéseiről hirdetményt 
bocsásson ki, melyben a választás napja és helye, 
nemkülönben a G9. §. rendelkezéséhez képest a 
választási eljárás megnyitásának órája is megje­
lölve legven; figyelmét kiterjesztvén arra is, hogy 
valamint ezen eljárásról, úgy általán minden mű­
ködéséről szóló jegyzőkönyvei eredeti másodpél­
dányban hozzám haladéktalanul fölterjesztessenek.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal kifejezést 
adni azon várakozásomnak, liosy miután a tör­
vény a választások vezetését a központi választ­
mány kezeibe teszi le. a központi választmány át­
hatva ezen megbízás fontosságától és az ezzel járó 
felelősség érzetétől, hazafias buzgalommal minden 
igyekezetét oda fogja irányozni, hogy a választá­
sok a törvényben megszabott módon és a legszebb 
polgári jog gyakorlatához méltó rendben eszközöl­
tessenek.

Kelt Budapesten. 1892. évi január hó 5-én.
Gróf Szapáry, s. k.»

Budapest, január 6.
Baross Gábor kereskedelmi miniszter — értesülé­

sünk szerint — ma délután o felsége hossznsb ma- 
eáckihallüatásbau fogadta.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSI 
MOZGALMAK.

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket föl­
kérjük, hogy a képviselőválasztás! mozgalmakról 
szíveskedjenek bennünket mennél gyorsabban 
értesitnl. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk intézendő 
levelek és táviratok czitne ez legyen: Egyet­
értés—Budapest.

A fővárosban.
A belvárosi Podmaniczky párt végrehajtó bi­

zottsága tegnap a Drexler mint a-vendéglőben tartotta 
ismerkedési estélyét, melyen Podmaniczky több volt 
képviseld társaságában megjelent és zajos éljenzéssel 
fogadtatott. Az első pohárkoszöntöt Kautz Gyula 
pártelnök mondta; melegen üdvözli a belváros jelölt­
jét s reméli, hogv zászlója alatt a párt a kerületet 
vissza fogja hódítani. Podmaniczky személyében ösz- 
szepontositva vannak mindama tulajdonok, melyek őt 
kiválólag kvalifikálják a belváros képviselőjévé. Fel­
sorolja sokoldalú érdemeit, melyeket az ország, de 
különösen a főváros iránt magának szerzett. Politikai 
jellem, polgári munka felülemelik a mindennapias- 
ság körén, mindezeken felül Író. Isten éltesse. 
Podmaniczky báró megjegyzi, hogy élőt leszóló túl­
becsüli érdemeit. Lehetnek azok is. de vannak hibái 
is. Mindannak daczára nem tartja magát egészen ér- 
demetlennek a jelöltségre, hiszen nemcsak a főváros­
ban, de e kerületben született és igy jelöltségét dicső­
ségnek tartja. Nem áll elő üres Ígéretekkel, de annyit 
mondhat, senki sem ismeri a fővárost, senki sem sze­
reti jobban nálánál. Mindig annak felvirágzásán mun­
kálkodott addig, ezentúl is az.l fogja tenni. A kerület 
jövőjére é' gyarapodására emeli poharát. Szivük 
Imre éles kritikát gyakorol az. ellenfél politikai eljá­
rása felett és a belváros szabadelvű pártjára emeli 
poharát. Még számos felköszöntőt mondottak, többet 
Kautz pártelnökre. Az estély a legkedélyesebb hangu­
latban folyt le és késő éjjel ért véget.

A józsefvárosi függetlenségi és 48-as párti 
választópolgárok a legközelebbi napokban értekezletet 
fognak tartani egv a kerület részére felállítandó 48-as 
párti képviselőjelölt érdekében.

A Józsefvárosnak a nemzeti párthoz tartozó pol­
gárai Közül mintegy százan ma délelőtt a Bükk Szi- 
lárd-ulczában levő Kleinlein-féle kávéházban értekez­
letre gyűltek egybe, abból a czélbói, hogy a kerület 
részére nemzeti párti képviselőjelöltet állítsanak fül. 
Bencsik József dr. ügyvéd nyitotta meg az értekez­
letet és ajánlotta az értekezlet elnökeid Kovák 
Sándort, a ki hosszasabban beszélt a polgársághoz. 
Képviselőjelöltül ajánlja Horánszky Nándort. Ben­
csik József indítványára ezután elhatározta az érte­
kezlet. hogy testületileg vonul a nemzeti párt körhe­
lyiségébe és fölkéri Horánszky Nándort a jelöltség 
elfogadására. Hosszú menetben vonult erre a választó­
polgárság a nemzeti pártnak a Kálvin-téren levő kür- 
helyiségbe, a hol ezidö szerint csak Apponyi Al­
bert gróf, Horánszky Nándor és Hock János voltak 
jelen. Kovák József üdvözlő szavaira, a ki tud­
tára adta Horánszkynak az egyhangúlag tör­
tént kijelölést, Horánszky Nándor válaszolt. 
Igen köszöni a megtiszteltetést, a melyben őt 
a Józsefváros ellenzéki érzelmű polgársága része­
sítette és büszke reá. mert képviselni önzetlen, a 
hazaszeretetben megedzett polgárokat és képviselni az 
országnak úgy lakosainak számánál, mint intellektuá­
lis erejénél fogva legnagyobb kerületét, csak dicsőség 
lehet. Óhajtotta volna ugyan, hogy e megtiszteltetés 
más egyénre essék, de a polgárság akarata előtt meg­
hajol és a maga részéről a legnagyobb ürömmel és 
hálával fogadja el a jelöltséget. A beszédet követő él­
jenzés elhangzása után a megjelent polgárság Apponyi 
Albert grófot kívánta hallani, a ki engedve a közóhaj­
nak, néhány rögtönzött szóban ajánlotta a Júzselváros 
hazafias polgárságának Horánszky Nándor megválasz­
tását. Végül még Bencsik József üdvözölte Horémszky 
Nándort é.-> helyezte kilátásba megválasztatása érdeké­
ben kifejtendő legföláldozóbb tevékenységét.

A főváros VII. kerületében is lesz ellenzéki kép­
viselőjelölt fölállítva. Tegnap este a Jarnbrikovits- 
kávéliázban látogatott értekezlete volt az erzsébet­
városi Ugron-féle 48-as párt híveinek, a kik a kerület 
képviselőjelöltjéül Fektur Ferenczet kiáltották ki. 
Fektor az értekezleten meg is jelent és a jelöltséget 
elfogadta.

A vidéken.
Az uj aradi kerületben Zselénszky Róbert gróf lép 

fel nemzeti párti programmal. A szabadelvű párti vá­
lasztók — mint nekünk sürgöny zik — ma Avarfy 
Ferencz jelöltüket felkelték programmbeszéde meg­
tartására. Határidőül január hó lU-ikét tűzték ki.

A vaáli választókerületben, Martonvásáron Lits 
Gyula 48-as volt képviselő — mint nekünk Írják — meg­
tartotta beszámolóját. Beszéde után választói a jelölt­
ség elfogadására ismét fölkérték. Lits Gyula kijelenté, 
hogv a jelöltséget elfogadja.

Dnnaszerdahelyen a nemzeti párt megalakult és 
Haskó József esperes-plébános ajánlatára Bittó Aurél 
budapesti ügyvédet kiáltotta ki képviselőjelöltnek. 
Bittó legott megtartotta programmbeszédét. Krausz 
Lajosról már nem szól a krónika.

A azílágyeomlyól kerületben már szervezkedett 
a függetlenségi párt s Lázár István pártelnök ajánla 
tára ismét a múlt eziklusi képviselőt, Válly Árpádot 
kandidálta, a kinek megválasztása előrelátható.

A kie-czelli kerületben Nagy János asszonyfai bir­
tokost egy pártkülönbség nélkül összegyűlt értekezlet 
kép viselő-jelöltnek kiáltotta ki. Ugrón Ákos eddigi 
48-as képviselőre erős küzdelem vár.

Alvinezen a kerület ellenzékének szervezése és 
képviselőjelölés czéljából Kiss Bálint nagybirtokos, 
kantaI is. értekezletet hívott egybe.

Az ungvári választókerületben — mint nekünk 
Írják — kevés hivatalt viselő választó kivételével az 
egész közönség ívántsy László drt óhajtaná megvá­
lasztatni, ki azonban a jelöltség elfogadására nézve 
kötelező ígéretet lenni egyelőre nem akar.

Kun-Fctegyházán — mint onnan Írják — a 48-as 
párt dr. Holló Lajosnak, az eddig; képviselőnek aján­
lotta fel a jelöltséget, a ki ezt el is fogadta. A ki­
jelölő értekezletet megelőzőleg Ugrón Gábor is mon­
dott beszédet.

A szirma-beeaenyői kerület függetlenségi pártja 
Török Aladár földbirtokost léptette löl. A kerületnek 
már minden pártból van jelöltje.

A keszthelyi kerületben Fejér Miklós államtitkár 
érdekében azzal a kortesfogással el a kormánypárt, 
hogy ha nem ő lesz a képviselő, a gazdasági iskolát, 
elviszik Keszthelyről. Jelöltségét a keszthelyi gróf is 
támogatja. E napokban különben meglesz a választói 
értekezlet és eldől a kandidáczió kérdése.

Tapolezáról Írja tudósítónk : Vadnay Andor, ki­
nek beszámolójáról egy ízben már tettünk említést, 
az ellene irányuló hangulatot látva, azt kezdé fejte­
getni s ki is fejtette, hogy ő most már nem mint 
jelölt áll választói előtt. Egész szoeziáldemokrata be­
szédet tartott, mert a véderőtörvény 2ü. jvának meg­
szavazását azzal indokolta, hogy 6 a véradót minden 
rangú polgárnál egyenlővé akarja tenni. A 48-diki 
magvar szabadságit arczot előhozva. Robespierre 
rémuralmával hasonlította össze, mert — úgymond — 
akkor itt is nyaktilóztalc. K.-Eörsün hire jár, 
hogy a nemzeti párti Iíerczeg tanár fog fellépni. Fá­
radozáséinak nem lesz sikere, mert a hangulat függet­
lenségi. E jelöltség támogatására állítólag Apponyi is 
lejönne. Ezt azonban nem hiszszük, mert nem fizetné 
ki magát.

Bereczken megalakult az ellenzék s Keumann 
Árminnal szemben Cseh Viktor birtokost lépteti tol. 
Cseh Viktor néhány barátjával és több választópol­
gárral magánértekezletet larloit. melyet Gábor Péter 
főszolgabíró csendőrükkel feloszlatott.

Az orosházai választókerületben — mint tudósi- 
tónk Írja — eddig mint jelöltek a következők jöttek 
szóba : Kiár Béla függetlenségi programmal, Veres 
József, a jelenlegi képviselő, függetlenségi antisze­
mita programmal, Terénvi Lajos, Székács István^ 
Geiszt Gáspár, gróf Károlyi Tibor és báró Podma- 
niczki Frigyes kormánypárti programmal, gróf 
Zev Miklós és legújabban Bulla Sándor nemzeti 
párti programmal. A hírek nagy részének azonban 
pozitív eredménye még nem lett: a kormánypárt ugyanis 
még mindig nem állított jelöltet a sok jelölt közül. 
A kormánypárt Terényi Lajos volt főispánt a nyár 
folytán emlegette jelöltül, azóta azonban felhagyott 
tervével és Terényi jelöléséről lemondott. Klór Béla 
evangélikus tanítót a kormánypárt függetlenségi pro­
grammal is.támogatni óhajtotta volna,de Klárkijelentette, 
hogy ő semmiesetre sem lép fel .Bulla Sándor községi 
mérnök, a ki múlt választáskor kormánypárti elnök 
volt. látva, hogy a kormánypárt rosszul áll s jelöltet 
is alig állít, kijelentette többek előtt, hogy ő ilyen 
kormányt nem pártol tovább, hanem nemzeti pártivá 
lesz s vasárnapra gyűlést hitt össze a végből, hogy a 
nemzeti párt megalakuljon. A nemzeti párt azonban, 
mely Bulla Sándorból és a már minden párton levő 
Ritter János tanítón kivid alig áll nehány tagból, 
nem alakulhatott meg. Összejöttek ugyan Ifi-óm, de 
hogy mit határoztak, nem tudni. Annyi bizonyos- 
hogv Bulla a gyűlés után ismét visszafordult a kor­
mánypárthoz s most — mint hire jár — őt szándé­
kozik a kormánypárt felléptetni.

Szatmármegyében a csengeri kerületben Doma- 
hidv István kormánypárti ellen az ellenzék Zoltán 
László nagybirtokost lépteti tel. Az arunyos-med- 
gyesi kerületben még nincsenek tisztában Chorin 
Ferencz ellenjelöltjével. Emlegetik Szentiványi Gyula 
apai földbirtokost, Vécsey Miklós grófot s legkivált 
Bartók Lajost.

Aradon a függetlenségi párt végrehajtó bizottsága 
Miilek Lajos dr. ügyvédet kandidálta.

A hoaszupályi kerületben Fráter Gyula független- 
ségi visszalép. Szunyogh Szabolcs kormánypártinak 
az ellen jelöltje Thiiolt István birtokos lesz.

Gyomán, a hol Barabás Béla dr. a függetlenségi 
párt jelöltje, a kormánypárt részéről Holtai Ferencz 
lep fel, de nincs kilátása a győzelemre, mért ebben 
a kerületben a függetlenségi párt erősen túlsúly­
ban van.

A fehértemplom! választókerülethez tartozó le- 
mes-kubini járás nagyobbrészt szerb és német ajkú 
választó polgárai a Kubinl^m megtartott értekezleten, 
mint már jelentettük, Pálity Elemér fehértemplomi 
főszolgabírót kiáltották ki képviselőjelöltnek. Az, érte­
kezleten, mint tudósítónk pótlólag közli, a román ajkú 
polgárok nagyon gyéren mutatkoztak. Pálffy Elemér 
követjelöltnek a mandátumot e hó 9-én fogja egy 
harminc/, tagból álló küldöttség felajánlani.

Hosonymegyében a magyaróvári kerületben, a 
hol eddig Yeszter Imre volt a képviselő, — mint ne­
künk írják — dr. Reiter János m.-óvári ügyvéd lép 
fel nemzeti párti programmal. Ellenjelöltje még nincs. 
A zurányi kerülőiben, a melyet eddig Schwarcz 
Gyula dr. kormánypárti képviselő képviselt, Schwarcz 
Gyula ellen Hackenberger Ernő lép fői, szintén kor­
mánypárti programmal. Az utóbbi érdekében már 
erősen korteskednek.

Breznóbányán — mint tudósitónk írja — a jövő 
hét végével tartja rneg beszámolóját Lehotzky Egyed, 
a ki ist,:» óta képviseli ezt a kerületet. Ellenjelöltje 
nincs. A zólyomi választókerületben Kiss Pál és a 
szliácsi kerületben Radvánszky György szintén ellen­
jelölt nélkül állnak. Mind a három jelölt kormány 
párti.

A nagylaki kerületben a függetlenségi és 48-as 
párt e napokban tartá értekezletét. Mint levelezőnk 
jelenti, elnökké egyhangúlag megválasztatott Becker 
János volt képviselő, alelnökökké megválasztattak ; 
Horváth János és dr. Saller József; jegyzővé : 
Serbán György. Jelöltnek dr. Miilek Lajos aradi 
ügyvédet kiáltották ki egyhangúlag.

A korponal választókerületben Luk a Pál — mint 
Ipolysági levelezőnk jelenti — visszalépett és úgy a 
kormánypárt egyedüli jelöltje báró Nyáry Béla, az 
eddigi orsz. képviselő.

Losoncz. január 0. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A losone.zi izraeliták a mai napon politikai 
pártkiilönbség nélkül értekezletet tartottak. Deutsch 
Bertalan, hivatkozással az országos mozgalomra, je­
lezte, hogy a mai értekezlet az egyenjogúsítás érde­
kében teendő lépések megbeszélése czéljából hivatott 
egybe. Indítványára elnökül dr. Spira Salamon fő­
rabbi, jegyzőül pedig Bar la Lajos választatott rneg. 
Az elnöklő főrabbi beszéde nagy hatást kellett.
A beszéd után a következő indítványa fogadta­
tott el egyhangúlag: «Az egybegyűltek határozat­
képen kimondják, hogy az országgyűlési képvi­
selőválasztások alkalmával csakis azon képvise­
lőre szavaznak, a ki határozottan kijelenti, hogy 
a vallás-szabadság hive és az összes felekezetek 
közti teljes egyenjogúságnak (házasság, szervezkedés 
és áttérésről szóló törvények tekintetében) megállapí­
tását, törvénybeiktatását szavazatával és befolyásával 
támogatni fogja, i!v törvényjavaslat benyújtását szor­
galmazza. » — A további teendők végzésére szőkébb 
bizottság küldetett ki.

Pozsony, január G. A szabadelvű párt ma gyűlést 
tartott, melyen mindkét választókerület polgárainak 
nagv részvétele mellett újra alakult. Pártelnökké egy­
hangúlag Gervay Nándor dr. a takarékpénztár elnöke 
választatott mea. A mindkét kerületben külön mű­
ködő végrehajtó bizottságok és azok elnökeinek meg­
választása után a gyűlés feloszlott. Szilágyi minisz­
ter fogadtatására nagy előkészületeket tesznek.

Nyíregyháza, január G. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Nyíregyházán a kétszázas bizottság 
ma dr. Meskő Lászlót a függetlenségi és 48-as párt 
képviselőjelöltjéül egyhangúlag jelölte ; Mcskó László 
dr. megválasztatása egészen bizonyosra vehető.

Versscz, január G. A verseczi nemzeti párt ma 
délután tartott népes gyűlésén Mark Antalt kiáltotta 
ki képviselőjelöltnek.

Lovasberény, január G. (Az Egyetértés tudósító, 
jának távirata.) A csukván kerület a mai napon Lo- 
vasberényben népes értekezletet tartott, a melyen 
Urliázy Lajos lelkész, ajánlatára Meszlényi Lajost 
függetlenségi és 48-as programmal nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag jelöltnek kikiáltották. Lelkesitőleg hatott 
Isaálc Dezső volt képviselő beszéde, a ki a kormány­
párt nemzetellenes politikáját ismertette s érdeme 
»/érint keményen elítélte. Kontra Imre zámolyi lel­
kész, az értekezlet elnöke, egyetértésre és kitartásra 
buzdította a jelenlevőket. Meszlényi megválasztása még 
abban az esetb"n is bizonyos, ha a kormánypárt 
minden erejét megfeszítené.

Marosvásárhely, január G. A szabadelvű párt ma 
délután három órakor tartott szervezkedő gyűlést a 
Transilvania termében. Lázár Benedek ajánlatára a 
gyűlés elnökévé Bihari Sándort, jegyzőjévé Konez. 
Albertét kiáltotta ki. Bihari elnök előadta a gyűlés 
czélját, bejelentette, hogy az első kerületben Lukács 
Béla államtitkárt egy busz tagú küldöttség felkérte a 
jelöltség elfogadására, a melyet az el is fogadott. 
A második kerületre nézve később fognak jelöltet 
állítani. A szervező gyűlés Biharit elnöknek. Deák 
Lajos tanfelügyelőt és Csontos Olivér ügyvédet alelnök- 
nek, Konez Albertet és B.idollá Ferenczet jegyzőknek vá­
lasztotta meg. Mindkét kerületben 40—40 taggal vég­
rehajtó bizottságot alakítottak. Első kerületben Tan- 
szik iparkamarai titkár, a második kerületben Lázár 
Benedek rendőrkapitány elnöklete alatt a további 
Intézkedések megtétele az elnökségre és a végrehajtó 
bizottságra bízatott. Az ellenzék intéző bizottsága hol­
nap délután értekezletet tart, melyen Bariba Miklós 
és Horváth Gyula szerkesztők is részt vesznek. Ke­
mény Kálmán báró főispán Geréb polgármestert és 
Dósa maros tordamegvei főjegyzőt Nagy-Enyedre ren­
delte a választási ügyek elintézése végett. Elénk vá­
lasztási mozgalom indult meg.

Fiume, január G. Csernatony Lajos a képviselő- 
jelöltséget elfogadta.

Baja, január G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A fi'ilüpszállasi válaszd ókerülethez tartozó kun- 
szent-miklósi függetlenségi és 48-as párt most tartott 
pártértekezletén Bciky István Csanádi ref. lelkészt és 
egyházmegyei főjegyzőt kiáltotta ki képviselőjelöltjéül 
és erről a jelöltet nagyszámú névaláírással ellátott 
jegyzőkönyvi kivonatban értesítette.

Szeged, január G. A szabadelvű pártnak vasárnapi 
szervezkedő gyűlésén a képviselő-jelölésre kiküldött 
ötventagu bizottsága a mai napon tartott népes nagy­
gyűlésnek bejelentette azt az egyhangúlag hozott ha­
tározatot. hogy az eddigi képviselőket, vagyis az első 
kerületben Tisza Lajos grófot, a második kerületben 
Ivánkovits Jánost ajánlja jelöltekül. Ezen javaslatot 
a nagygyűlés elfogadta és öt tagú bizottságot küldött 
ki, mély" lvánkovitsot a kijelölésről értesítette és 
egyúttal meghívta a gyűlésbe. Zsótér pártelnök a 
nemsokára megérkezett lvánkovitsot felkérte a jelölt­
ség elfogadására, a mit Ivánkovits el is fogadott.

Nagyatád, január G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A nagyatádi választókerület függetlenségi 
és 4S-as pártja mai napon tartott értekezletén jelölt­
jéül egyhangúlag Chernél Gyula függetlenségi és 48-as 
képviselőt kiáltotta ki.

Déva, január G. Déva város és kerület szabadelvű- 
párti választóinak ma tartott népes értekezletén 
László Ignácz elnök, miután Szereday Aladár volt 
képviselő nem reflektál többé a mandátumra, Baresay 
Kálmán alispánt ajánlja elnök jelöltül. Baresay Kál­
mán a jelöltséget elfogadta.

ÓKanizsa, január 6. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az ó-kanizsai kerületben, a melyet ed­
dig báró Podmaniczky Frigyes képviselt, ma tar­
totta meg itt a függetlenségi és 48-as párt alakuló 
közgyűlését, a melyen több, mint ezerötszáz polgár 
vett részt. A központi végrehajtóbizottság részéről 
Pap Elek és fíracza György voltak jelen. A párt 
megalakulván, Pap Elek lelkes szavakban buzdította a 
választókat kitartásra, hazaszeretetre s jelöltül Tompa 
Antalt ajánlotta. Szűnni nem akaró éljenzés volt a 
felelet. Az értekezlet Tompát egyhangúlag kikiáltotta 
jelöltjének. A lelkesedés nagy. Az ellenzék az egész 
kerületben szervezkedett s résen áll. Tompa megvá­
lasztása bizonyos.

Szempcz, január G. Komlóssy Ferencz ma tar­
totta beszámolóját Szempcsen és pártonkivüli pro­
grammal újból képviselőnek jelöltetett. Ellenjelöltje 
Esterházy Mihály gróf nemzeti párti.

Beszterczebánya, január G. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Beszterczebánya város kormány­
párt! választói mai értekezletükön az eddigi kormány- 
párti képviselőt, Halassy Gyulát jelölték.

Kassa, január G. A mai napon, a szabadelvüpárt 
értekezletet tartott, melyen Eder Ödön elnök előter­
jesztésére Hadik Sándor gróf kiáltatott ki képviselő- 
jelöltül.

Szentes, január G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tápéi kerület részéről, melynek legutóbb 
tartott kerületi pártértekezletén Sima Ferencz, n 
csongrádmegyei ellenzék vezére egyhangúlag lett je­
lölve, a dorozsmai, horgos! és kisteleki választók kül­
döttsége Illés Antal pártelnök vezetése alatt, ma aján­
lotta fel Simának a képviselői jelöltséget Novak Jó­
zsef kormánypárti aspiránssal szemben. Sima Ferencz 
kijelenti, hogy a jelöltséget függetlenségi és 48-as 
programmal elfogadja s programmbeszédét Kisteleken 
Dorozsmán és Horgoson e napokban fogja megtartani.

Esztergom, január G. Esztergomban a szabadelvű 
párt megalakult. Nagy értekezletét a párt 12-én tartja 
meg. mely alkalommal a jelölés megtörténik.

A zsidó hitfelekezet törvényes 
egyenjogúsítása,.

A fővárosi zsidó ifjúság mozgalmat indított meg a 
zsidó hitfelekezelnek teljes egyenjogúsítása iránt. A 
mozgalom már hetek óta tart. de csak ma lépett a 
nyilvánosság elé impozáns gyűlés alakjában, a melyei 
az izraelita hitközség dísztermében tartottak.

A gyűlésen megjelent a fővárosi zsidóság szine-java. 
Ott voltak többek között: Wahrmann Mór, Krausz 
Lajos, Schossberger Zsigmond báró, Schwab Károly, 
Kornfeld Zsigmond, Fayer László egyetemi rendkívüli 
tanár, Baron Jónás dr., Szily Adolf dr., Ónody Adoll 
dr. stb-

A gyűlést Mezei Mór dr. nyitotta meg. Az össze­
hívó bizottság nevében örömmel és büszkeséggel mond 
köszönetét ez impozáns számban megjelent zsidó ér­
telmiségnek s kéri, hogy az értekezlet vezetésére el­
nököt válaszszanak. (Éljen Mezei Mór ! Zajos éljenzés.) 
Megköszöni a bizalmat s a jegyzőkönyv vezetésére 
fölkéri dr. Márkus Dezsőt, Vázsanyi Vilmos dit 
és Palágyi Menyhértet. Ezután az elnöki székből 
ismételten üdvözli a közönséget. Nem szükséges fejte­
getnie a tárgyat, mely ez értekezlet napirendjére ki 
van tűzve. Benne van a szóban az értelem; a zsidó 
vallás egyenjogositása tárgyában teendő hasznos lépé­
seket kell megbeszélni. Ez a kérdés nem uj. A oO-as 
évek óta mindig és mindenütt következetesen 
kijelentették a zsidóság szóvivői, hogy az egyenjogú- 
sitást követelik. Az iránt tehát nincs kérdés, hogy a 
reczepezióra szükség van, csak az a kérdés, hogy a 
ezél elérésére melyek a legjobb eszközök. Ez érte­
kezlet czélja ez iránt nézeteit nyilvánítani. Azt hiszi, 
hogy a tanácskozás rendjére nézve legjobb lesz azt a 
memorandum-tervezetet felolvasni, melyet az előkészítő- 
bizottság megbízásából Yázsonyi \ ihnos dr. és 
Márkus Dezső dr. szüvegeztek. (Helyeslés.)

Yázsonyi Vilmos dr. - felolvassa a memorandum 
szövegét, melyet a hallgatóság gyakori zajos helyes­
lésekkel s itt-ott kitörő éljenzéssel fogadott.

A memorandumból a következőket közöljük :
< Az 1868. Lili. t.-cz. < a bevett keresztény vallás­

felekezetek viszonosságáról» már czimével is korlátot 
von a törvényesen bevett keresztény felekezelek és a 
zsidó felekezet közt ; tartalma pedig olyan természetű, 
hogy erre alapítja a gyakorlat azon tilalmat, hogy 
Magyarországon zsidó hitre áttérni nem szabad. A 
törvényhozás mintha érezte volna e törvény igaz- 
talanságát, annak bekezdő soraiban kijelenti, hogy 
csak ideiglenes érvényre van szánva, «addig is míg 
a vallásfelekezetek egyenjogúsága törvény által egyete­
mesen» szabályoztatnék. Az igéit egyetemes törvény 
meg nem hozatott, de helyette az l-SSÖ. évi főrendi­
házi reform újabb sérelmet ejtett a zsidó i'elekezeten, 
midőn annak képviselőjét kihagyta a főrendek sorá­
ból és ma annyira jutottunk már, hogy hivatalos fo­
gadtatások alkalmából a zsidó hitfelekezetek küldött­
ségeit nem is fogadják a felekezetek sorában!

E lealacsonyító helyzetből akarjuk a zsidó féléké- 
zelet kiemelni. Azt akarjuk, hogy e felckozcl minden 
tekintetben egyenlő jogállást élvezzen a többi leieke- 
zettel, mert azokkal egyenlő kötelességeket teljesít.

A demokráczia és a zsidóság érdeke, mindaddig, 
míg a zsidóság a többi felekezetid egyenlő polezra 
felemelkedni nem tud. szoros összefüggésben van. A 
zsidó felekezet mai helyzete a valódi demokráczia 
elvének súlyos megsértése és a zsidóság, midőn c 
helyzeten változtatni akar, nemcsak önmagáért, liá­
néin a demokvácziáért is síkra száll. A ki a demo- 
krácziát komolyan veszi, annak be kell vallania, hogy 
ma a demokrácziának alig van nagyobb aktuális fel­
adata, mint a zsidóság sorsának megjavítása.

Bizalommal fordulhatunk tehát a magyar nép vá­
lasztottéihoz. Bízunk abban, hogy a demokráczia 
minden igaz hive támogatni fogja törekvéseinket. 
Bízunk abban, hogy mindazok, a kik tudatában vannak 
a magyar államiság érdekeinek, be fogják látni, hogy 
a 700 "ezernél több tagot számláló, államim, nemzeti 
érzéstől áthatott, magyar kultúrában növekedett és 
annak szolgálatában álló zsidó felekezet egyenjogú­
sága, egyúttal a magyar állameszme érdeke és bizto­
sítéka.»

Ezután Márkus Dezső dr. szólt. Beszéde főleg 
annak megokolása akart lenni, hogy miért választotta 
a zsidó ifjúság éppen ezt az időpontot a mozgalom 
megindítására. Az a körülmény, hogy a zsidó előke­
lőségnek. a fővárosi társaságnak ilyen szine-java 
gyűlt össze egyetlen hivó szóra e terembe, bizo­
nyítja eléggé, hogy az időpontot helyesen választották 
meg, de minden időben is kötelessége lett volna a 
zsidó ifjúságnak síkra lépni, a mikor egy sértő jogta­
lanság megszüntetéséről van szó.

De szükséges volt épen abban az időpontban ma­
gának az ország népének figyelmét is felhívni a kér­
désre, mert hiszen az országgyűlési képviselőválasztá­
sok előtt állunk. Ezért indította meg a főváros zsidó 
fiatalsága ezt a mozgalmat, melynek diadalát fogjuk 
látni, úgy lehet, nemsokára. (Éljenzés.)

Feleki Béla dr. a mozgalmat megindító zsidó ifjú­
ságnak és polgárságnak mond meleg köszönetét mun­
kásságukért, melynek ime, máris fényes eredménye 
van ez értekezletben. Indítványozza, hogy a teendőket 
egy szükebb végrehajtó-bizottságra bízzák, mely 
aztán önmagát fogja a szükséghez képest kiegé­
szíteni.

Tenczer Pál visszaemlékezik, hogy a húsz év előtti 
ifjúság is mozgalmat indítóit élén Mezei Mór drral, 
köztük Wahrmann, Mórral, Rósa Izsóval és szóló­
val, épen ebben a tárgyban. Ez az ügy nem a zsidó­
ság, hanem a szabadság érdeke és annak a szabad­
sági lobogónak a diadalát kívánja ő a nemzet érde­
kében.

Wahrmann Mór örömmel látja a lelkesedéit, 
mely a zsidóságot a kérdés tárgyalásánál melegíti. 0 
maga tehát nem lelkesíteni akar, hanem néhány gya­
korlati indítványt lenni. Meg keil választani a sző­
kébb bizottságot, melynek feladata első sorban az 
időpont megválasztása, melyben a kérvényt benyújt­
ják, másodsorban a vidéki zsidóságot is megnyerni a 
munkának, harmadszor pedig a bemutatott kérvény- 
tervezetnek végleges kidolgozása. Indítványát ajánlja 
elfogadásra.

Palágyi Menyhért kiemeli, hogy a kérvényben la 
vannak leplezve a mozgalom nyílt és titkos ellenségei. 
Egészben véve e kérvénytervezet alapján kívánja a 
memorandumot kidolgoztatni.
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Dr. Rósa Izsó a csongrád-, csanád-, torontál- és 
bácsmegvei zsidóság nevében biztosítja az értekezletet, 
hogy csatlakoznak a mozgalomhoz.

Vázsonyi Vilmos dr. kifejti, hogy a kérvény szö­
vegezésénél azt tartották irányadónak, hogy kerülni 
leli a provokácziót. de kerülni kell a túlságos oppor- 
tunisztikus alázatosságot is.

Nem szégyen elnyomott felekezethez tartozni, de 
szégyen oly telekezet tagjának lenni, mely elnyomott 
helyzetéből kiemelkedni minden fszközzel nem akar 
és férfias tettre képtelen. (Zajos, hosszantartó él­
jenzés.)

Többek hozzászólása után Mesey Mór dr. határo­
zatként kijelenté, hogy az értekezlet helyesli a me­
mos mdum-tervezetben kifejtett elveket és a végre- 
h.i tó bizottság megalakítására kiküldi Stern thal 
Adolfot, Lön- Tivadar drt. Tcnczer Pált, dr. Stiller 
Mórt. Kornfeld Zsigmondot, továbbá az elnököt és 
jegyzőket.

ÚJDONSÁGOK.
— január C.

— Személyi híre!:. György szász herezeg 
állapotában, mint Drezdából táviratozzak, némi 
javulás állott be. — Ferdinand liohenzolleroi 
lievczeg román trónörökös, ma. mint onnét táv­
iratozzak. Sigmaringenbe érkezett. — As alenenni 
le rezeg tegnap Münchenből Becsbe érkezett. —
K :e ecnar Karoly polgármester állapotában lég­
ii p nemi javulás állott be. — Brindsley Rikhard,
I Times bécsi tudósítója, hasonló minőségben 
Berlinbe tétetett át a Times szerkesztőségétől. — 
frfív.'tmani sdor/f gróf fökamarás, Neipperg Ervin 
.tó.' darabant-testőrkapitány és Bánffg Miklós grót
i ipohamok tegnap délután Budapestről visszauta- • 
zott Becsbe.

— A király ma reggel nyolez érakor az udvar; 
kápolnában meghallgatta a Vizitig er apát. udvari 
plébános csendes miséiét, azután visszavonult lakosz­
tályéba. Este kilencz órakor a király a nyugati pálya­
udvarból kelön udvari vonaton, elutazott Budapestről.
T-/.teleiére összegyűltek a perronon: Faár Ede gróf 

•'s Boltra* i’őhadsógédek, Sachs korvettkapitány, 
Katii Károly főpolgármester, Török János főka- 
silány, Thaly és Bende főfelügyelők, Fuchs helyettes 
állomásfőnük. U felsége valamivel kilencz óra előtt 
érkezett a pályaudvarba s az udvari váróteremben 
ivgadta a fópeigármester és főkapitány üdvözletét. A 
fópoigárm"stértől élénken tudakozódott Kamermayer

olgármester egészségéről s ürömének adott kifeje­
zést. mikor megtudta, hogy a beteg állapota jobbra 
fordult. Azután a jelen voltak tisztelgését katonásan 
viszonozva, az udvari kocsiba lépett s ekkor a vonat 
elindult Becs felé.

— Udvari bál. Az első udvari bált az idén — 
mint már megírtuk — január 12-én fogiák meg­
tartani a bécsi vigadó nagytermében. A királyné ezen 
z bálon nem lesz jelen, s Mária Terézia föherezegné

>gja őt helyettesíteni. A király az eddigi intézkedé­
sek szerint elmegy a bájra.

— Ä herozeyprimás Budapesten. Va-zary Ko­
los herczegprimás. kedden, az országgyűlés feloszla­
tása ut;;.. Hohenlohe herczeg tőudvarmestert, Hor­
nig 1 áró veszprémi püspöküt, majd Pallavicini 
Ede őrgrúíői fogadta palotájában. Délután Szabadka 
város küldöttsége járult a prímás elé, Mamusits pol­
gármester vezetése mellei'. A herczegprimásnak el-

ása még mindig nincs megállapítva; azt sem tud- 
iák, kocsin vagy vasúton utazik-e székvároséba. Kon- 

_ ill a fővárosban, vagy Észter- 
romban megtartja az ily alkalmakkor is szokásos 
ói napi lelki ;yakori.< tol, melynek ideje alatt teljesen 
visszavonul, senkivel sem érintkezik. Ma délben a 
pr.más az Angol királynő»-szállóban meg akarta láto­
gat:! Khv.en.-Béderváry gróf liorvát bánt, de nem 
találta otlhon.

— A hzuaoverai kiráJyné állapotáról, egy gmun-
deni t.-"vir.it szerint, ma délelőtt a következő orvosi 
jelentést adták ki: A beteg az éjét álmatlanul töl- 

tie és reg; íves oídalnyilallása volt. A lég­
zési nehézség k súlyosbodtak. A tüdő állapota válto- 

érverés erős, 88 ; hőmérsék 37*8°.
— A tál -"mutatta valahára rendes alakját is_ 

hóval boriivá!; a hozok, az iitczák, csak egy ki.- lagv
, hogy 'yen a fehér bókőpönyeg maia-

dandősága. Legfőbb ideje volt, mert sok helyen újra 
rügyeztek már a luk a folytonos enyhe időjárás 
‘olyIán. sőt B Is környékén még kora tavaszi virá­
gokat is talállak az erdőkben, meg a parkokban. Egy 
sportember azt Írja. hogy pár nap előtt egy csapat 
seregélyt látott, körülbelül tizenhét tagja volt a esa. 
patnak. mely úgy 1 itszik. elég jól érezte magát eddig, 
hogy el nem vándorolt. Igaz, hogy a seregély egyike 
a legkésőbb elvándorló s legkorábban visszatérő 
madaraknak, de arra a raa élő emberek még sem 
iádnál; péió T. hogy januáriusban seregélyt láttak 
volna a szabadban. Minthogy az állatoknak csakugyan 
van ösztönszem sejtésük arról, hogy mikor lesz rossz 
idő. Így feltehető, hegy ezek a szegenv ittmaradt 
madarak r.rryon is bíznak a jó idő állandóságába, mi 
egyszersmind azt is jelenti, hogy a tél az idén nem 
lesz már szigorú.

A szs/badsághaicz emlékeinek múzeuma. Az
aradi Kölcsey-egyesület elhatározta, hogy Aradon föl­
állítja a szabadságharczi emlékek múzeumát. E ezéi- 
bói Kihívást tesz közé a nemzethez, a melyben föl­
szólítja a honfiakat, hogy a szabadsárgharezra vonat­
kozó emléktárgyaikat engedjék át a muzeum részére. 
A felhívás többek között a következőket mondja : 

Az aradi Kölcsey-egyesület már eddig is érdekes és 
n gybecsü ereklyéket gyűjtött össze és őriz gyűjte­
ményében most pedig arra vállalkozott, hogy tőle ki- 
eih • tő minden erkölcsi erejét, anyagi áldozatokkal 
támogatva ha kell, felhasználja, hogy Aradon a sza- 
badságharczi emlékek múzeumát létrehozza. 
Erre a czélra irányuló nyilvános működését p-dig az­
zal kezdi, hogy ebben a "tárgyban részint a sajtó ut­
ján, részint magánfelszólitással, fölhívást intéz a 
n- mzet lelkes fiaihoz es leányaihoz, fölkérvén őket, 
hegy a szabadságharczunk korára és szereplőire vo­
natkozó tárgyakat és emlékeket ajándék- vagy letét­
képpen a muzeum részére átengedni és átengedtetni, 
ha pedig e tárgyakról életükben a kegveletes vonzó­
dás miatt megválni nem akarnak : azokat a múzeum­
nak hagyományozni kegyeskedjenek,

— Az orosz nyelv apostolai Csehországban 
ugyancsak mozognak. Most Prágában egyletet alapí­
tottak, melynek czélja az orosz nyelv és irodalom 
terjesztése. Az egylet mindent elkövet, hogy az orosz 
nyelvet tegye a szlávok kulturnyelvévé. Ugvauily 
irányú mozgalmat akarnak megindítani Cseh- é5 
Morvaország minden nagyobb vidéki városában.

— Sok a fcankóhamisitó. Tolnamegyében Sár- 
kereszturról Írják, hogy ott ismét felfedeztek egy 
bandát, mely bankóhamisitással foglalkozott. Egész 
Tolnamegye hemzseg a bankóhamisitoktól, kiket a 
esendőrseg alig képes összefogdosni.

— Az influenzáról folyvást aggasztó hírek érkez­
nek mindenfelől. Budapesten a járvány egyre tart 
és aligha hamarosan szabadulhatunk tőle, ámbár a 
főváros kórházaiban négy nap óta állandóan kevesebb 
az influenzas betegek száma. A tegnapi nap folyamán 
mindössze egy beteget vettek fel s kilenczet bocsá­
tottak el gyógyultan. Jelenleg 84 beteget ápolnak a 
főváros balparti kórházaiban, kik küz d a Rókus-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR TI
kórházban 50, az uj dologházi kórházban 25 s az 
üllői-uti uj kórházban 9 van gyógykezelés alatt. — 
Olaszországban oly mértékben dühöng az influenza, 
hogy jóval felülmúlja ennek folytán a halálozás a ren. 
des mértéket. Genua, Milano, Velencze teljesen infi- 
cziálva vannak; Turinban tegnap 66 ember halt meg 
influenzában. Általában azt mondhatjuk, hogy Olasz­
országban az influenza legveszélyesebb fajtája van el­
terjedve. Genuában több előkelő ember halt meg a 
járványos betegségben s az érsek is súlyosan megbe­
tegedett. — Londonból arról érlosit egy távirat, 
hogy ott ugyan nem terjedt még nagyon el az in­
fluenza, de annál jobban pusziit a vidékén. Kent 
grófságban, Canterburyban sok a beteg : Doverben 
pedig annyi az influenza, hogy a hatóság a járvány 
megszüntetésére a legszigorúbb óvóintézkedéshez nyúlt 
s öt font sterling pénzbírsággal bünteti azokat, a kik 
betegségük tartama alatt az utczára mennek s ezzel 
a járvány terjedését előmozdítják.

— Szabadkaiak a kalocsai érseknél. Császka 
György kalocsai érsek tegnap az országgyűlés bere­
kesztése után budapesti lakásán Szabadka város üd­
vözlő küldöttségét fogadta. A küldöttség élén Mamu- 
sich Lázár polgármester Szabadka hetvenezer főnyi 
kalliolikus lakossága nevében üdvözölte az uj lő- 
pá.-ztort. a kinek működése elé az égisz főegyház- 
inc-gve a legnagyobb reményekkel tekint. Csuszka 
GVörgy kalocsai érsek, a ki a küldöttséget rendkívüli 
sz'ivéiyességsel fogadta, megköszönte a szives üdvöz­
lést s" kiemelte, hogy a legnagyobb örömmel értesült 
az uj egvházmeeyeje e kitűnő városának, Szabadkának, 
anyagi ‘és szellemi virágzásáról, vallásosságáról és 
házasságáról. Azt az Ígéretet tette, hogy Szabadkát 
minden "kulturális kérdésben támogatni fogja. Ez a 
legjobb benyomást tette a küldöttség tagjaira, a kikkel 
az érsek még sokáig lekötelező szivesseggel s nyájas­
sággal társalgóit főkép szabadkai ügyekről,

— Vallási ttirslmesség. A múlt hó 2S-án elhunyt 
Nyiihalóiban Mandel Izraolné, a kit jótékonysága 
miatt sokan tiszteltek és becsültek. Lz mint ne­
künk Írják — arra indította a református lelkészt, 
Szabó Lajost, hogy a temetésen megható gyászbeszé­
det mondjon az üsszesereglett gyászközönséghez. A 
koszorúkkal elhalmozott ravatalnál szépen emlékezett 
meg a fiatal pap az elhunytról s jótékonyságáról, ugy 
hogv nem eev szembe gyűlt küny. A Báthoryak te­
metkező helyéül szolgált ódon református templom 
harangjainak zúgása mellett kísérte ki uz elhunytat 
zsidó és keresztény.

— Égből hullott gyémántok. Az American Jour­
nal of Science legújabb füzetében A. E. Foote egy 
Arizonában talált meteorról ir, melyben teher és fe­
kete gyémántokat találtak. A gyemén!okra a meteor 
csiszolásánál találtak rí. Egyébiránt nem első eset. 
hosy a levegőégből hüllőit meteorok gyémántokat 
rejtegettek magukban, liven gyémántokat tartalmazó 
meteorra bukkantak Ausztráliának Penkariing-Rock 
nevű helysége mellett lSS-í-ben: Karcoléban (Chile 
köztársaság) 1888-ban és Oroszországban, a kazáni 
kerületben, UM'-han. A bée-i természettudományi 
múzeumban látható a magúra! i \rvamc-gye) meteor, 
a melvben nincsen ugyan gyémánt, azonban két 
czentiméter vastag gráf!, a mely a gyémántból szár­
mazik.

Az öngyilkos főhadnagy temetése. F.sztcr- 
sombéd írják lapunknak, hogy ott tegnap temették el 
az öiiL'viikos Lehoezkv János közös hadseregbeli lő- 
li.iilmv.'vot, ki azért váil meg életétől, mert ellene 
f>i:ilös özeiméi miatt vizsgálat volt folyamatba téve. 
A temetés harangszó né-lköi i' rlunt. Egyszerű fako­
porsóban vitték ki Lehoezkyt, ki életében gavallér-
múdr 1 költött, pazar ifi óit. persze bűnös utón # zur >z-
vén c lihez az eszköz.'őket. Holttestét f.gyv '-I OS köz­
katon. ík vették körül, s altisztek vitték ut<)lsú li tj un,
inig tiiszttársai a k npoi'só után haladtak ezre•des; i;
vezetilse alatt. Mint levelezőnk ina. az ezredeí•t mé­
Íven megrendítette ez öngyilkosság, mer 1 1! láidon
török- 'az. hogy ! isztjei anyagi z ivarok k- izé ne
jilS-aliák.

— As influenza baczilluea. Említettük múr■, hogy
a ba (•ziiíus-íelíudezői; hazájában, Berlinben. dr. Pieifer
állttólag felfedezte a z influenza baczillusát. Be rlinbői
most azt táviratozzák nekünk, hogy Pici féri•el c gy ido-
jüleg dr. Gamon. a Moabit-kórház belgvógv;:isza ti osz-
tályái iák segéde is felfedezte az influenza -bac zillust.
A baiizilius rövid pálfxa alakkal bír. Pfeiíer dr. a
köpetben. Gamon pe dig a vérben fedezte ti­1. A tavaly
a kőich-fvie hacziilu:lsai lett tapasztalatek után az uj
felfedezést könnyen fölfogható bizalmatlansággal fo­
gadjak.

Vasúti szerencsétlenség Káramarosbaa. Snga-
tagról (Máramaros vármegye), Írják lapunknak e hó 
3-áról : <• Tegnap délután a mi kis sóbordó- és sze­
mélyszállító vasutunkon i< történt vasúti szerencsét- 
lenség. Délután 2 órakor indult meg Site a tag sóbánya- 
községből a sóhordó-vonal s alig ért a -királyerdőn» 
túl a fordulóhoz, mikor egyszerre a nyolez waggonból 
álló vonat harmadik kocsija kisiklott s magával rán­
tott kvt kocsit. Az utolsó kocsin kél másodosztályú 
és sok harmadosztályú utas is volt, kik a rázkódás 
folytán ugyancsak erősen egymásba ütköztek. A g.l- 
p sz messzire elbukott s lábát törte. Aligha megma­
rad. Mint mondják, a konduktor szokatlan gyorsaság­
gal indította a vonatot s ez okozta a kisiklást. Az 
utasok gyalog tértek vissza Akna-Sugatagra. A ko­
csikban volt kősó, a nagy zökkenésre porsó-a lakja ban 
bukott ki az útra. A kizökkent kocsi után követke­
zett kocsikat, ugv szedték le egymás tetejéről.

— Időjárás Budapesten. Enyhe, szinte őszies 
időnk van a fővárosban. A tegnap lehullt hó mára 
elolvadva, csúnya szennyvízzel borítja az utcza köve­
zetét. Szinte kívánkozunk már egy kis tél után.

Rövid hírek. Apajban tűz volt a napok­
ban. Leégett tizenöt lakóház, tizenhat gazdasági 
épület és sok házi állat pusztult el. — Dcbre- 
ezeitbeu Király József kanász kútba ugrott s 
belefult. — Fari tin egy mi bosszúból mérges 
pogácsát adott iiajzler Gábornak, a mért üt hűt­
lenül elhagyta. Hajzler meghalt. — JS'agy- Ki Lin­
dán Klein Mór kereskedősegéd két revolverlövés­
sel véget vetett életének. — Pa rá ez mellett egy 
vadállatok által megcsonkított holttestet találtak. 
Ruházata után Ítélve, az illető iparossegéd lehe­
tett. — Kolozsvárott Lingar Sándor följelentette 
magát a rendőrségnél s elmondta, hogy verekedés 
közben megölt egy csomatáji embert. Letartóztat­
tak. — Csantavéren Kruncz Antal két társa 
segítségével hosszúból félholtra vert egy pénzügy­
őrt, mert a házánál szüzdohányt foglalt le. — 
Pécsett Kovács N. ujoncz szolgálati fegyverével 
agyonlőtte magát. Azért lett öngyilkos, mert meg­
halt a szeretője.

= Leesett az emeletről. A magyar-uteza 29-ik 
számú házban a múlt éjjel szomorú vége lett egv vig 
mulatságnak. A ház tulajdonosa, Dobrovszky Ágost 
tea-estélyt adott a második emeleten lévő lakásán, a 
melyen a család ismerősei között jelen volt Králik 
Jenő jóhirü órás és ékszerész is. Králik éjfélután egy 
órakor elbucsuzott a háziaktól s alig lépett ki az 
ajtón, szédülés fogta el s a lépcsőház alacsony kor­
látján át a második emeletről a földszintre zuhant. A

zuhanásra a házbeliek oda siettek és a szerencsétle­
nül járt embert bevitték a házmester lakására. Rög­
tön értesítették a mentőket s két orvost is hívtak, a 
kiknek a szerencsétlen még maga mondta el, hogy 
régi baja, a szédülés erőt vett rajta s a lépcsőház 
korlátjára esett, a hol meg akarta magát tartani, de 
erre már nem volt ereje. Az orvosok konstatálták, 
hogy Králik halálos belső sérüléseket szenvedett. 
Králikot ezután kocsin hazavitték, a hol másfél órai 
szenvedés után meghalt. Králik harminczhat éves 
nőtlen ember volt, testvéröcscse dr. Králik Lajos 
fővárosi ügyvédnek s virágzó üzlete volt a kigyó- 
utczában. Králikot holnap délután temetik el.

A milliós sikkasztás.
— január 6.

Pinfsich hagyatékának összeírásával még nem ké­
szültek el ma estig sem a hatóság közegei. A leltár 
eddigi adatai kedveznek a takarékpénztár érdekeinek. 
A budapesti meg a váczi ingatlanok értéke ösmeretes. 
Többet érnek, semmint remélték volna, a váczi bir­
tok fölszerelései. A tehenészet például nagyon szép 
és sokat ér. A tehenek nagy része darabonkint 
százötven-százhetven forinttal szerepel a becslők laj­
stromában. a tenyészállatok négyszáz forintjával. Te­
temes összeget képvisel a pinezében levő sok bor.

A budapesti javak összeírása közben ráakadtak 
újabban Piufsichnak egy 25.000 forintos követelésére 
és találtak egy takarékpénztári betétkönyvecskét, 
mely 10.000 forintot ér. Ezek a tömeget fogják gaz­
dagítani.

A takarékpénztár anyagi érdekeinek szempontjából 
már nem sokat számit, de a vizsgálatnak ér­
dekes adat a következő, mely arra mutat, hogy 
Piufsichet már a tavaszszal is nagyon érintet­
ték a tőzsde nevezetes eseményei. Volt neki 130.000 
forint betétje a hitelbanknál. A tavaszszal, hogy egv 
vikigezég bukása hozta izgalomba a börzét. Pinfsich 
hirtelen felmondotta a depozitumát s a mily hamar 
csak lehetett, elvitte a pénzét. Ugyanekkor vonta 
vissza egy másik banktól az ott letett földtehermen- 
tesitési kötvényeit és egyéb sokat érő értékpapirosait.

Megemlítjük, hogy a törvényszék a budapesti tö­
megre Szilárd Ferenczet, a váczira pedig Ga- 
járy Géza polgármestert nevezte ki zárgondnokká.

A részvényesek értekezlete.
Teljes harmadfel óráig tartott a mai tanácskozás.

melyre a t akarékpénz tár igazgatósága hívta összp a
részvényeseket. hogy egész terjedelmében ciciük tor-
jeszsze a ikkasztás ágyét és az igazga :ós;ign:i k és a
felügye lö-luzottságnak azt az elhatározását. hogy
meg te riti az egész kár összegét. Az értekéziét,
mely­ a takarékpénz i úr e =ö emeleti tanács termé-
ben !'jlvt le, inegv salt a azok várakozasat. a k;k
zajos jelencteket, izgátolt szóharezok:íl vártak. A
hazai aka rékpéuztár részvenyesel megértették . hogy
mir0 kötelezi őket ez elsőrangú pén /.intézet ér­
deke és repu tácziója s mit köv ntel a saját ér.
deko Nem vonták meg elismerésüket az i zaz-
g a t ú ágtól sem. melynek hitelét és megbizható ?ág. t a
szere ncsétlen eseineny nem elintett ? s mely akár
ünként háláján lőtt megtérítésével telje -itettí- a leg-
magasabbat, a mit a legfokozottabb igényekkel kíván­
hattak tóle. Elhangzott egy közbeszólás, mely mélyen 
érintette Pinfsich ellenzárosainak egyikét, Biró he. 
kettes igazgatót, de ez is csak arra szolgált, hogy az 
érteki'zivt elégtételt szolgáltasson az intézet e régi, 
tis;!; *llemü főemberének, a ki a kár megtérítésére 
egész vagyonát lekötötte.

Az értekezlet igen népes volt s a tanácsterem nem 
tudta befogadni a sok részvényest. Egy részük a 
szomszéd terembe szorult s ott várta he, raig véget 
ér a tanácskozás, melynek lefolyásáról a következő 
tudásit;!.- unk számol :

Pont tiz órakor föient meg a teremben az igazga­
tóság élén Steiger Gyula igazgatósági elnökkel.

Steiger Gyula hosszabb beszéddel nyitotta meg az 
értekezletet.

A közbejött szerencsétlen esemény folytán tartotta 
— ugymond — az igazgatóság szükségesnek a mai 
értekezlet összehívását. Hogy miért nem hitt össze 
rendkívüli közgyűlést, az az előadandó tényállásban 
leli magyarázatát. A mint minden részvényest izga­
tottság és rémület szállott meg. a mint az intézetnél 
elkövetett páratlan lopásról értesült, másrészt igen 
természetes az a fájdalmas meglepetés, melyet az igazga­
tóság és tisztikar érzőit, amikor január elsején a lel­
tározásra összegyűlvén, azt a hatósági értesítést kapta, 
hogy az intézet főpénztárnoka öngyilkos lett. A mint 
a főpénztár harmadik kulcsa js előkerült, mivel a 
kuicsduplikátumok a földhitelintézetnél vannak depo­
nálva s onnan ünnepnapon ki nem vehetők, az igaz­
gatóság és felügy elö-bizott-ág permanencziába he­
lyezte magát, felnyitotta a kasszát s hozzáfogott a lel­
tározáshoz. A főpénztár, melynek három kulcsa kö­
zi':! egyet a főpénztárunk, egyet a helyettes igazgató, 
s egyet a tóelleuőr kezel, érintetlen voll, a tisz­
tán Piufsich kezelése alatt volt kezelési pénz­
tár állaga szintén intakt volt. csak az el­
könyveli líí darab ezres bankjegy közül hiányzott 
55 darab. Igen természetes, hogy ennél a pénztárnál, 
mely egészen Piufsich kezelésére volt bizva, a lopást 
ellenőrizni nem lehet. De igenis lehet minden egyéb 
értéktárgynál, mely az intézetben őriztetik. S 
nyugodt szívvel elmondhatja, hogy e részben az igaz­
gatóság és felügyelő bizottság nemcsak hogy mulasz­
tást ei ívm követett, de a kereskedelmi törvény ha- 
tározmányainak s az intézet szabályainak mindenben 
eleget tett. Sőt épen a többszöri ellenőrzés telte lehetővé 
az értékpapírok eltulajdonítását. Elő fogja adni az eljá­
rási szabályzatot, melyet az intézet úgy a saját, 
mint az idegen értékek kezelésénél és ellenőrzésénél 
követ.

Kijelenti, hogy sem az igazgatóság, sem a felügyelő­
bizottság tagjai részére nem kér sem kíméletet, sem 
jóakaratot, csak azt veszi zokon, hogy egyes lapok 
hamis híreket hoztak forgalomba egy olyan intézetről, 
melyet mindeddig olyan nimbusz környezett s mely a 
közjóra és nemzeti czélokra oly sokat áldozott. így 
azt hiresztelték, hogy hiány van u váltótárczánái, a 
depozitumoknál, hololt mindebből egy szó sem igaz. Piuf- 
sichra a kézi pénztáron kivül semmiféle más érték hízva 
nem volt. A jelen esetben tehát nem sikkasztás (El- 
lerimondások), hanem nyiit tolvajlás esete forog fenn, 
a mely a legészszerübb ellenőrzés mellett is “előfor­
dulhat. (Úgy van !)

Az ellenőrzés akár saját, akár idegen értékekről 
van szó, a következőleg történik: Minden kasszának s 
a főpénztárnak is 3 zára van, mindenik zár kulcsa 
más-más embernél van s igy azokhoz három ember 
nélkül senki hozzá nem férhet. A pénztárak az alsó, 
földszinti helyiségekben vannak, a melyek muUe- 
hetősen szükek s átalakításukról már évek óta 
folyik a szó. Minden évben január 1-jén dél 
előtt tiz órakor gyűlnek össze az összes igaz­
gatósági, felügyelőbizottsági és választmányi ta­
gok. valamint a tisztviselők, hogy megejtsék a 
leltározást, melyet a következő napokon folytat­
nak. Mindannyian az alsó helyiségben jelennek meg, 
a hol a Piufsich pénztára is volt, felnyitják a hár­
mas zárt s hozzáfognak először is az értékpapíroknak 
kategorikus megszámlálásához, melyeket az asztalokra 
és székekre helyeznek. A számolásnál minden igaz­
gatósági tag mellé egy hivatalnok van rendelve. Ez­
után kezdődik a darab szerint való számlálás, meg­
számolnak minden értékpapírt a szelvényekkel együtt 
s darabonként minden bankjegyet, még az egyeseket is. 
Egy a kiküldöttek közül konstatálja, hogy mennyi a meg­
számlált pénz és értékpapír s viszont az igazgatósági ta­
gok a másik oldalon konstatálják, hogv a könyvelői hiva­

talos kiszámítás szerint mennyinek kell a készletnek 
lenni. Az összeget egyszerre publikálják s ha az nem 
vág össze, újra számolnak. Annyi tény, fcogy az 1891. 
január 1-jén megejtett leltározás alkalmával az in­
tézetnek harmineznégy milliót kitevő értékpapirkészlete s 
közte az 5%-os papirjáradék, melyből az egy 
millió ellopatott, hiány nélkül megvolt. A ke­
reskedelmi törvény egy leltározást rendel el s 
az intézet igazgatósága merő skrupulozitásból a 
múlt évben három leltározást tartott: az Mpöt 
január 1-jén, a másodikat április 14— 17-dike 
s a harmadikot október 14—17 közt közt. A magyar 
pnpirjáradéknál ezenfelül még két átszámlálás volt 
és pedig az első junius 1-jén s a másik deczember 
1-jén, a mikor a szelvények esedékessé váltak.

A kuponvágás nem szabályszerű leltározás mellett, 
hanem kiküldőit bizolt-,ág jelenléteben történik az 
első emeleti tanácskozási teremben, a hová a hármas- 
záru szekrényekből az értékpapírokat felhozzák, s a 
hol azokat a bizottság összeszámolja. A junius elseji 
szelvény vágás alkalmával, a mikor azt a kont­
rol is" igazolta, az értékpapírok megvoltak. A 
vizsgálat szerint Piufsich deczember előtt nem vásá­
rolt idegen szelvényeket. Legalább az ellenkezőt a 
vizsgálat nem derítette ki. Október havában még 
pedig 17-én, a kütvgszám és darabonkénti számlálás 
alkalmával bizonyos differenczia mutatkozott, s az 
ellenőrző bizottság újra akarta számolni a papírokat, 
mikor Piufsich egy küteg értékpapírt tett az asztalra 
és azt mondta: «Íme itt vannak a hiányzó kötvé­
nyek.» A bizottság előtt nem tűnt löl gyanúsnak az a 
dolog, s a pótlást tudomásul vette. Igen valószínű az 
a föltevés, ho"V Piufsich vagy éppen akkor vitte el és 
akarta léire cliangirozni a papírokat, a mint azt a he­
lyiségben levő asztal, fülke és egyéb tárgy mellett 
könnyen lehelte, vagy a megszámlálás után akarta 
eltüntetni, de azonnal előhozta a mint a hibát 
észrevették. A megszámlált értékpapírok vissza- 
rakásánál különben egy igazgatósági és egy fel­
ügyelő bizottsági tag volt jelen. A magyar papir- 
járadékkötvényeket tehát az 1891-ik évben ötször 
számolták át. háromszor darabszám szerint és kétszer 
kategorikusan, a mikor is a szelvényeket átlyukasz­
tották és ugy küldték be az állampénztárba. Az utolsó 
szelvény vágás deczember 1-én kezdődött. A magyar 
papii-járadékra decz. 7-én került a sor, és Piufsich, a 
mikor a szelvényvágást intézte és a jegyzékeket ke­
zelte, ezúttal a jegyzékeket eltette. Miután azonban a 
kuponokat előadta, a dolgot rendben találták. Ezek a 
szelvények voltak azok. a melyeket 17 ezer frt érték­
ben a magyar leszámítoló banknál vásárolt. Miután 
pedig Piufsichnak 22.500 frt áru kupont kellett letenni, 
a vizsgálat nyomozza, hogy a további 5500 frt ára 
kupont hol vásárolta. Valószínű tehát, hogy Piufsich 
októberben az értékpapírok ki- és berakása között 
követte el a lopá I. De hogy az ellenőrzést milyen 
jónak tartotta ó maga L. leginkább bizonyítja öngyil­
kossága is. mert ha u azt remélhette volna, hogy a 
január 1 -ei leltározás alkalmával átcsuszhatik és lep­
lezheti bűnös manipulávzióját, aligha oltotta volna ki

mert ezt nem remélte, emelt kezetéletét. De epén 
önmagára.

Az igazgatóság és a felügyelő bizottság álláspontja 
ez ügvh'-n az, hogy tulajdonképen nem az egy millió, 
bár az is sr-k, eltulajdonítása a legnagyobb szeren­
csétlenség. mert hála istennek, az intézetnek olyan 
tartalékalapja van. hogy az a kár na intézet ügyme­
netét és vagyonát legkevésbé sem aiterálja, hanem az 
erkölcsi kár, mely az intézetet sújtotta s a melynek 
reparáczióju a magunk és az intézet jól felfogott ér­
dekében a legtöbb dolog. Nem jő itt tekintetbe az, hogy 
több vagv kevesebb lesz az osztalék, hanem a főfel­
adat az, hogy megnyugtassuk a közönséget és helyre­
állítsuk. a közönség bizalmát, a mely némi csor­
bát szenvedett. A közönség nagy higgadtságot ta­
núsított a legközelebbi napokban, ínért ismerve 
az intézet vagyoni állását és szoliditáeát. nem adott 
hitelt a hamis hiteknek. A kivevők száma fele 
annvi sem volt. mint más esztendők hasonló idő- 

só I.szakában, de csökkent a betevők száma. Az igaz­
gatóság, hogy kixevést megkönnyítse, valamennyi 
pénztárát a hivatalos időn túl is nyitva tartotta 
és rendelkezésre állt minden összeg erejéig, épen ez 
szült jó vért a közönség körében. Mindnyájunknak az 
legyen tehát kötelességünk, hogy most ne rekrimiDúl­
junk, hanem a legszigorúbb ukezióra való jogunkat 
ívntartva, egy szívvel klekkel nyugtassuk meg a kö­
zönséget, hogy nincsen h.<i és veszedelem. E czélt 
tartotta szem előtt az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság. a mikor tegnapi ülésében elhatározta, hogy bár 
törvény szerint hibát, vagy mulasztást el nem köve­
tett. a mennyiben arról csak tehet, hogy egy húsz 
éves tisztviselő, a ki hivataloskodásának ideje alatt 
üt milüárdot pontosan kifizetett, lopásra vetemedett, 
mégis megtéríti az egész kárösszeget, ugy, hogy 
az intézetet és részvényeseket egy fél kr aj ezár 
veszteség sem éri. (Felkiáltások: Kötelessége volt!) 
Ez elhatározásnál a lő indító ok az volt. hogy a kö­
zönség bizodalma helyreállittassék. E czel érdekében 
semmiféle áldozat nem nagy.

Rendkívüli közgyűlést az igazgatóság nem hitt ősz- 
sze a lönnebbi oknál fogva es azért sem, mert az a 
közönséget ok nélkül alarmirozta volna s különben is 
a rendes közgyűlés február 6-áu megtartatik, az elő­
fordult lopás pedig sem a lefolyt üzletévre, sem az 
osztalékra, sem az intézet üzletkörére nézve belő- 
lyással nem bír. Mi magunk okozhatjuk a legnagyobb 
kárt, ha sütétebbnek festjük a helyzetet, mint a mi­
lyen. ha a közönség bizalmát a helyett, hogy növel­
nénk. megcsonkítjuk. U hossza évek óla vezeti az in­
tézetet s a részvényesek nem egy Ízben foglalták 
jegyzőkönyvbe eh .mérésüket és köszönetíiket, bizo­
nyára nem alaptalanul. Nem hiszi, hogy a szerencsét­
len eset folytán egy éjszaka az u kvalifikácziója az 
intézet vezetésére megszűnt volna. (Elénk éljenzés.)

Steiger beszéde közben, mikor az ellenőrzésről volt 
szó, valaki küzbekiáltott, hogy szép ellenőrzés, mikor 
sógor ellenőrzi a sógort.

Az igazgató megfelel erre is. Bird Zsigmondot, a 
ki hosszú évek óta pontosan és híven lelkiismerete­
sen teljesítette kötelességét, még csak a legtávolabb­
ról sem lehet gyanúsítani azzal, hogy mint a f'őpénz- 
tárnok ellenzárosa és Piufsich ellenőrzője, Piufsich 
irányában akár dolózusan, akár véletlenül elnézően 
járt volna el. Biró Zsigmondot méltatlanul hurczolták 
meg, mert az ő becsületességéhez kétség nem fér és 
minden tisztességes ember kezet szoríthat vele ma is. 
Az igazgatóság és felügyelő bizottság bizalma iránta 
nem csökkent, ép ugy nem mint Jámbor Géza fő- 
ellenőr irányában, a ki a másik ellenzárat kezelte.

Az elnök itt kénytelen volt megszakítani beszédét, 
mert Biró Zsigmond h. igazgatót, a ki künvezve állt 
a részvényesek közepette, a jelenvoltak lelkesen meg­
éljenezték és a legelőkelőbb férfiak siettek hozzá, 
hogy meleg kézszoritással fejezzék ki iránta bizalmu­
kat és tiszteletüket.

Ez intermezzo után Steiger kijelentette, hogy a bi­
zalom daczára, melylyel az intézet elöljárói az ellen- 
zárosok iránt viseltetnek, hogy a kereskedelmi tör­
vénynek és az intézet szabályzatának elég tétes­
sél; . bizonyára a két főtisztviselő ellen meg­
indították volna a biztosítási eljárást, de ezek 
önként felajánlották, hogy a kár megtérítésére min­
den vagyonukat lekötik. Végül felhívta a felügyelő 
bizottságot, hogy nyilatkozzék, vajon tapasztalt-e 
hosszú együttműködése alatt hibát vagy mulasztást, 
mely az igazgatóságot terhelhetné ?

Károlyi Tibor gróf, mint a felügyelőbizottság el­
nöke kinyilatkoztatja, hogy ilyesmit egyáltalán nem 
tapasztalt, mert ha tapasztalt volna, azonnal rend­
kívüli közgyűlést hitt volna össze.

Reiner Zsigmond részvényes a vezérigazgató elő­
adására több megjegyzést tesz. Szerinte rendkívüli 
közgyűlést kellene összehívni, mert itt ellenőrzés 
hiánya, tehát mulasztás esete forog fenn. Az igazga­
tóság kijelentése, hogy a kárt megtéríti, puszta kije 
lentés, melyet a közgyűlésen megmásíthat. (Zajos el­
lentmondások.) Itt sikkasztás forog fenn, mert az in­
tézet elöljárói nem gyakoroltak kellő felügyeletet. Az 
igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok becsüle­
tességében nem kételkedik, de a közönség és 
részvényesek érdekében azt követeli, hogy a buda­

pesti kereskedelmi és váltótörvényszék vizsgálja meg 
a könyveket, ejtse meg a leltározást mert csak ak- 
kor áll helyre teljesen a közönség bizalma, lia ez 
megtörténik. Kifogásolja, hogy rokon ellenőrizte a ro­
koni, noha kijelenti, hogy sem Bíró sem Jámbor 
becsületességében nem kételkedik. Végül Kifogásolja a 
vezérigazgató erélyűt s azt állítja, hogy a iza om 
intézet iránt csak akkor szilárdul meg, ha Steiger le- 
köszön. (Zajos eláll! kiáltások.)

Steiger Gyula kijelenti, hogy a személyét illető m 
szinuácziókra nem felel. A mi a dologi részt illeti 
Reiner csupa valótlanságot állított. Különben is min­
den perezben kész ott hagyni állását, mihelyt latja, 
hogy a részvényesek többségének bizalmát nem baja.
De olyan felszólításnak, mely nem kompetens részről 
jön. nem enged. (Élénk helyeslés.) .

Polonyi Géza részvényes, mint az intézet jogi 
képviselője, előadja, hogy ugy polgári, mint büntető 
utón megtörtént a feljelentés, miután alapos gyanú- 
okok forognak fen. hogy bűntársak vannak. De meg­
tette volna a feljelentést akkor is, ha ez nem forgott 
volna szóban, csupán azért, hogy a rendőrség és bí­
róság közbenjöttével kiderittessék minden. Hadd 
lássa a közönség, hogy itt semmisem tusoltatik 
el s felhívja a részvényeseket is, hogy a vizsgálóbíró­
val minden adatot közöljenek. A vizsgálat kétségkívül 
kiderítette már eddig is azt. hogy sem az igazgatóság, 
sein az intézet tisztviselői közül senki bűnt vagy mu­
lasztást nem követett el. Más dolog azonban az anyagi 
felelősség kérdése. E részben Piufsich összes ingatla­
naira az előjegyzés és ingóságaira a biztosítási végre­
hajtás folyamatban van s máris bejelentheti, hogy 
Piufsich vagyona 387.000 forintig nyújt fedezetet. 
Biró Zsigmond helyettes igazgató és Jámbor Géza 
intézeti főellenőr, bár őket jogi felelősség nem terheli, 
a kár megtérítésére önként lekötötték összes ingó és 
ingatlan vagyonukat, melyekre a bekebelezés meg h 
történt.

A mi az igazgatóságot és felügyelő bizottságot illeti, 
mely az ellenőrzésnél szintén közreműködött, vele 
szemben jogi lépésre nincs szükség, miután felelőssé­
get vállalt a kár teljes megtérítésére.

Helytelennek tartaná, hogy egy olyan pénzintézet, 
mint a hazai takarékpénztár a kereskedelmi törvény­
székhez forduljon s felfedje üzleti titkait, melyekben 
főereje rejlik. Nyugodt lélekkel mondhatja, hogy az 
igazgatóság semmit el nem titkolt s mindent megtett 
a részvényesek érdekeinek megóvására. (Élénk he­
lyeslés.)

Teleszky István igazságügyi államtitkár, részvé­
nyes helyesli, hogy az igazgatóság mellőzte a 
rendkívüli közgyűlést és csak ez értekezletet 
hívta össze. A kereskedelmi törvényszék igénybe­
vételét sem indokoltnak, sem opportunusnak nem 
tartja. Steiger vezérigazgató érdemeit nem akarja 
felsorolni, mert köztudomású, hogy az intézet az ö 
vezetése alatt emelkedett a virágzás oly magas fokára, 
a melyen jelenle" van. U csak elismerését fejezi ki 
az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak ama lova­
glás és a helyzet magaslatán álló fényéért, hogy a kár 
megtérítését magára vállalta. (Taps és éljenzés.)

Györy Elek, mint a felügyelő bizottság tagja, kije­
lenti, hogy az igazgatóság és a felügyelő bizottság 
minden tagja nyiit homlokkal áll a vizsgálat elé, s 
mikor a kár fedezését elvállalja, teszi ezt nem jogi 
felelősségből, hanem erkölcsi kötelességérzetből kifo­
lyólag, hogv az intézet iránt a régi bizalom helyre­
álljon. (Élénk tetszés.)

Unger Alajos választmányi tag helyteleníti a rend­
kívüli közgyűlés összehívását, valamint az újabb lel­
tározást, mikor máris az a panasz merült fel, hogy a 
sok revízió közben az értékpapírok elrongyolódnak. 
Ajánlja azonban az intézet jogügyi osztályának, vala­
mint az ellenőrzési rendszernek reformálását.

Svachulay részvényes hasonló szellemű felszóla­
lása után Szivük Imre részvényes azt az óhaját fe­
jezi ki. hogy egy újabb leltározás ej tessék meg ide- 

en szakférfiak közbenjöttével és az igazgatóság nyi­
latkozatát a kár megtérítését illetőleg ugy l’ormulázni, 
hogy az bármely későbbi hiányért is vállalja el a kár­
térítési kötelezettséget. A kereskedelmi törvényszék 
igénybevételét r.crn óhajtaná, már csak azért sem, mert 
ez megingathatná a külföldi közönség bizalmát. Kü­
lönben is a legszigorúbb kritika mellett is el kell is­
mernie mindenkinek, hogy az igazgatóság kötelességé­
nek eleget tett. Ennyit a múltra nézve. A jövőre 
nézve azt kívánja, hogy az igazgatóság az ügykeze­
lésben levő hibákat rideg nyíltsággal tárja föl és 
azoknak orvoslására kövessen el minden lehetőt, s 
járjon el olyaténképen, hogy az ügykezelési rendszer 
ne kizárólag az igazgatóság és felügyelőbizottság, liá­
néra a részvényesek közbenjöttével is állapíttas­
suk meg.

Steiger Gyula elismeri, hogy a gépezetben van 
hiba s az igazgatóság igyekezni fog, hogy ezt kikü­
szöbölje s emberileg a legtökéletesebb ellenőrzést lé­
tesítse ; de ehhez idő kell. Épen a külföldre való 
tekintettel, hol az intézetnek 18 millió kamatozó 
kötvénye van elhelyezve, kéri a részvényeseket, hogy 
az intézet reputácziója érdekében tegyenek meg min­
den lehetőt. A rendes közgyűlés úgyis nemsokára 
meglesz s azon minden részvényes szabadon nviiat- 
kozhatik. Annyit még egyszer konstatál, hogy az in­
tézet kára minden kétséget kizárva meg van állapítva 
és sem a váltótárczánái, sem a lombard-üzletnél 
hiány nincs.

A kártérítési nyilatkozat az igazgatóság és felügyelő 
bizottság tegnapi ülésének Írásba foglalt határozatán 
alapul, mely felhatalmazta Steigert arra, hogy ezt a 
mai értekezletnek és a február 6-diki közgyűlésnek 
bejelentse.

Még Halász Olivér fejezte ki az intézet elöljáró* 
nak bizalmát s ezzel az értekezlet véget ért.

*

Froliner János, a bécsi Imperial-szálloda tulaj­
donosa, kinek nevét néhány lap a Piufsich-ügybe bele­
keverte, mint értesülünk, a fővárosban időzik. Ide 
jövetele összefüggésben van a róla terjesztett hírekkel, 
a mennyiben a becsületét s üzleti hírnevét sértő hirek 
terjesztőit felelősségre akarja vonatni. Budapesti jog­
tanácsosát már meg is bízta, hogy a tendencziózus 
liir szerzője és terjesztői ellen a törvényszéknél 
rögtön megtegye a lépéseket. A hírbe hozott szálló­
tulajdonos felszólítja mindazokat, a kiknek netalán 
rajta bárminemű követelései vannak, hogy ezt nyil­
vánosan jelentsék ki ellene.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Írók és művészek társasága a mai nap­

pal végleg kiszenvedett. Már a múlt hónapban kellett 
volna a feloszlatásra vonatkozó indítványt tárgyalni, 
de a tagok ekkor nem jöttek össze határozktképes 
számban, A inai közgyűlést, melyen sokan voltak je­
len, \aradi Antal dr. elnök nyitotta meg s felkérte 
Mihály József dr. titkárt a feloszlásra vonatkozó 
indítvány felolvasására, a melyet a közgyűlés egvhan- 
gulag eliogadott. Ekként kimondatván a feloszlatás, 
szóba került a társaság vagyonának hovaforditása 
Elhatározták, hogy a kegveletes tárgyak közül a kör he 
lyiségében elhelyezett Jókainé arczképét a családnak, 
Szigligetiét a nemzeti színháznak, Urváryét özvegyének. 
Helvey Laurának, a bécsi hírlapírók értékes emléktábláját 
pedig az «Otthoninak ajándékozzák; a «Petőfi-há 
zat» Kis-Kőrüs városa kapja. A ház tulajdonjogának 
átíratásával Kalosi József törvényszéki bírót bízták 
nieg, a ki már holnap odautazik, hogy a város kép­
viselőtestületét Petőfi szülőházának kicsinositására bírja 
és szerződésileg kötelezze annak érdeme szerint való 
gondozására. A társaság egyéb vagyonát felerészben a 
szinész-nyugdijintézet. egy negyedét a hirlapirók nyug- 
dijintézele, egy negyedét pedig az írók segélyegylete 
örökli. Ez a vagyon 1400 íorint készpénzből és a kör 
helyiségeinek berendezési tárgyaiból áll, a melyet ön­
kéntes árverésen nyomban eladtak. Az 1400 frtnvi 
készpénzhez körülbelől 1000 írt folyt be, ugv, hogy 
körülbelül harmadfélezer forint az, a mit a színészek 
és hírlapírók nyugdíjintézete és az irók segélyegylete 
az immár létezni megszűnt irók és művészek társa­
ságától örököl.
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1892 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 7.
— Felolvasás a mentőkről. Dr. báró Mundy, a 

bóC'i mentőpgyesület vezértitkára, e hó 10-én, vasár­
nap, az uj városház közgyűlési termében közérdekű 
felolvasást tart. melynek eredeti ezime : «Die Be­
dürfnisse der Militär-Sanität der Zukunft mit 
Rücksieht auf das rauchschwache Pulver und 
die neuesten Präcisionsivaffen . A felolvasó fejte­
getni fogja, mi az, a mit az uj fegyverek^ iszonya­
tos pusztításával szemben, a sebészettől várha­
tunk s viszont mi a feladata az államnak a kato­
nai egészségügyi intézmények fejlesztése körül, hogy 
háború esetén az egészségügyi csapatok sikeresen mű­
ködhessenek. A Mannlicher-lövegek, mint azt kí­
sérletekből tudjuk, három egymás mögött álló 
katonán keresztül hatolnak s még a következő 
sorbeli katonákon is súlyos sebeket ejtenek. Az 
1S90 iki sziléziai bányász-zavargások idején egyik ki­
lőtt Männlich er-golyó egy bányászon, annak 
fián s a mögöttük álló anyán is keresztül 
ment. E rettenetes pusztítással szemben a kellő 
segítségről a kormánynak kötelessége gondos­
kodni. Mundy báró ennek módozatait fogja 
megmutatni felolvasásában. A budapesti mentő- 
egyesület már elke'szitette szabályait há­
ború esetére s ezekhez alkalmazkodva fog se­
gélyt nyújtani a főváros területén a sebesült kato­
náknak. Az érdekes felolvasást ajánljuk a közönség 
figyelmébe. Hétfőn, e hó 11-dikén gyakorlatilag fogja 
bemutatni Mundy báró: mint lehet és kell villa­
mos fénynyel megvilágítani a csataterek kö­
töző helyeit, a mi rendkívül fontossággal bír. Ez 
előadásra a mentő-egyesület teljes felszerelésével vo­
nul ki az Újépület nagy udvarára. Az előadásra a 
meghívókat már szétküldtük, a kik azonban tévedés­
ből nem kaptak, forduljanak a központi állomáshoz. 
A felolvasás is, az előadás is ingyenes.

GYÁSZROVAT.
Kecskéssy Edéné szül. szentmiklósi és óvári báró 

Pongráez Olga január hó b en esti 1 .,, órakor, életé­
nek dT-ik. boldog házasságának S-ik evében Budapes­
ten meghalt.

Aranyi és szentgerlistyei özv. báró Gerliczy 
Vinczéné szül. sztankováni Sztankovánszkv Erzsébet 
január hó 4-én a haldoklók szentségének áj latos fel­
vétele után. életének 91-ik és özvegységének -3-ik 
évében Budapesten meghalt.

Özv. Fröhlich Horváth Kária a napokban Sarma- 
sár -. hol az ünnepek alatt fiával es menyével Mincz 
Pauiaval tartózkodott, influenzából kifejlődött tüdó- 
gyulad ban i ' alt. Holttestét tegnap hozták a fő­
városba s : hi temették el a Kec-keméti ház­
ban volt l:ih A megboldogult Fröhlich Henrik
alezredes öz\ • _ • volt és a főváros társas életében 
élői, lő szerep-1" játszott. Maga is szalont tartott, a mely­
ben közéletünk jelesei közül sokan csaknem mindennapo­
sak voltak. A temetésen a nagyszámú rokonságon kivid 
jelen voltak: Irányi Daniel, dr. Vécsey Tamás, Jan- 
kovics Gyula kúriai bíró, Latinovics dános. Kund 
Jenő és még sokan. A koporsót temérdek szép ko­
szorú borította. A szertartást Romeiser belvárosi plé­
bános vésrezíe fényes segédlettel. Az engesztelő szent­
mise áldozat holnap délelőtt 10 urakor lesz a belvá­
rosi plébánia templomban.

Becs, jannár C. Gusztáv szász-weimari herczeg. 
nyugdíjazott altábornagy av éjjel tüdővizenyőben 
meghalt.

Szász-Weimari Gusztáv Frigyes Károly herczeg 
lS27-ben Zeewerghemben (Gént mellett) született és 
1870-ben i-pett morganatikus liázasságra Neupurg 
Pierina bárónővel, a ki a házasság után kapta a bárói 
ranzo:. Életének av.it az osztrák, később közös had­
seregben tűit ötté.

A közönség köréből.

savanyunz
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Poliak Kálmán
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Szófia, január 6. A párisi Courrier-nek teg­
napi hire, mely szerint Bulgária kikiáltotta volna 
függetlenségét, minden alapot nélkülöz és n ilván 
rossz szándékból azért terjesztették, hogy a porta 
és Bulgária közti viszonyt megzavarják és a Cha- 
dourne-ügy megoldását befolyásolják. A Havas­
ügynökség a leghatározottabban kijelentheti, hogy 
ily szándék a bolgár kormánytól távol áll.

Szófia, január G. (Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Nacsevics miniszter a görög egyház ünnepei 
után Bécsbe utazik.

Szófia, január G. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Karavelov Katalin asz- 
szony, a ki a rossz bánásmód miatt, a 
melyben férje Belcsev miniszter többi gyil­
kosával részesül, memorandumot nyújtott 
át a külföldi képviselőknek, a vizsgálóbíró 
előtt azt a kijelentést tette, hogy az illető 
memorandumot a kiutasított Chadourne irta.

Lemberg, január ti. A Narodna Czasopvs megbíz­
ható értesülése szerint Teliszewski ruthén képviselő 
esy Tuskában tartott gyűlésen a leghatározottabban 
hangsúlyozza, hogy az összehívandó ruthén értekezlet 
feladata az lesz, hogy valamely modus vivendi-t ta­
láljon a lengyelekkel. Teliszewski czélszerütlennek 
tartja, hogy a kormánynyal szemben, mely gazdasági 
téren a ruthenekre nézve is üdvös akcziót fejt ki, a 
miliőnek ellenzéki állást foglaljanak el.

Washington, január G. Általában azt hiszik, 
hogy a képviselőim pénzügyi bizottsága a Mac- 
Kiniey-bill ellenében javaslatokat fog előterjeszteni, 
melyek különböző czikkek vámjának eltörlését, 
vagy leszállítását czélozták. Tegnap körülbelül busz 
javaslatot terjesztettek a kongresszus elé, melyek 
arra irányulnak, hogy több czikk, ezek közt ne­
vezetesen a gyapjú, szén. vasérez, un és fehér­
bádog, a vám alul felmentessék. Más javaslatok a 
czukorpremiumok eltörlését czélozzák.

TÁT ÍRATÓ K.
Brüsszel, január 6. A királyné hirtelen meg­

betegedésén.! m.t délelőtt elterjedt hírek, hiteles 
értesülés szr-rint. valótlanok.

Marseille, .január G. Tangerből érkezett hí­
rek konstatálják, hogy a marokkói expediczió, 
melyet oly czélból indítottak Tuatba, hogy a te­
rületet Marokkóba bekebelezzék, teljes kudarezot 
vallott. Majdnem az egész terület Algier befolyása 
alatt áll. Az expediczió siralmas állapotban érkezett 
vissza Marokkóba. Az expediczió vezérét elfogták 
és valószínűleg megfojtották.

Sőma. január ti. A már i-Ízelt földrengést Barmá­
ban. Modenában és Chiavariban is érezték.

Pallamza. január G. A román király ma dél- 
otán ide érkezett és a helyi hatóságok által fo­
gadtatott. A királyné, kinek viruló egészsége áta- 
lánosan feltűnt, elébe ment a királynak a hajóra 
és megölelte őt. Ezután u felségeik a királyné la­
kására hajtattak.

Milánó, január G. Károly román király az 
este szigorú inkognitóban ideérkezett és ma dél­
ben tovább utazott Pallanzábu.

Pária, január G. (Az Egyetértés tudúsitójána1' 
távirata.) A kormány a marokkói francziák védel­
mére egy gőzhajót küldött el. (X. Fr. Pr.)

Paris, január G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az ügyvédi kamara fegyelmi tanácsa 
Laguerre képviselőt állásával összeférheti«! üzle­
tek miatt kitörülte az ügyvédek lajstromából. (X. 
Fr. Pr.)

Paris, január G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Padlevszkit, Szaliversztov orosz tábor­
nok gyilkosát újólag keresik. Állítólag nem rég 
Francziaországon utazott keresztül és Havreben 
tengerre szállt. (X". Fr. Pr.)

Madrid, január ü. (Az Egyetértés tudósitójá 
nak távirata.) A király és egy királyi herczegnő 
influenzában megbetegedtek. A mai katonai foga­
dás elmaradt, mert a magasabb tiszteknek több 
mint fele influenzában beteg. (X. Fr. Pr.)

Madrid, január G. A király egészségi állapotá­
ról, ki náthában szenved, ma nyugtalanító hírek 
terjedtek el. melyek azonban minden alapot nél­
külöznek. Semmiféle aggodalomra nincs ok.

London, január G. A Times jelenti Kairóból: 
Az egyiptomi kormány elhatározta, hogy távirati­
lag egv franczia. egy német és egy angol mérnö 
köt hiv meg Kairóba, a kik közösen fogják a vá­
ros egészségügyi munkálatait tanulmányozni. E 
czélból hat heti ottartózkodás 600 fontnyi renu- 
meráezióval vétetett kilátásba,

London, január G. A Dublin-Castle ellen in­
tézett merénylet alkalmával használt robbanó 
an vág megvizsgálásáról szóló szakértői vélemény 
megállapítja, hogy a robbanás több dinamittöltény 
által idéztetett eíö és jól megfontolt tervnek ered- 
ménve volt.

KÜLGAZDASÁG.
Zürich, január ti. A nemzeti bank a leszámítolási 

kamatlábat 4° 0-ban állapította meg.
Bern, január ti. Itteni pénzügyi körökben az a hir. 

hogy a Jura-Simplon vasút részvényeseinek legköze­
lebbi ülésén azt az indítványt szándékoznak előter­
jeszteni. hogy a vasút elsőbbségi kötvényeinek oszta­
lékai zár alá vétessenek.

Konstantinápoly, január ti. Odesszai kereskedők 
engedélyt kaptak egy áruminta-raktárral összekötött 
állandó kiállítás létesítésére. Az épületeken, melyek 
12 osztályt fognak magukban foglalni, a munkálatokat 
már foganatba vették. A kiállítás sokkal nagyobb 
lesz, mind a belgrádi és ugyancsak az lesz a czélja, 
hogy az orosz ipari termékeknek újabb piaczokat 
szerezzen.

Paris, január ti. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
rata.) Glasner és Pa.scli nevű tőzsdei czég megbukott. 

Glasner felakasztotta magát, Pasch pedig megszökött. 
(X. Fr. Pr.)

Páris, január G. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3°,'0-os fran­
czia járadék 95.47, olasz járadék 92.50, török 
consol ok 18.75. spanyol exterieur 64.—, magyar 
aranyjáradék 93.43, portugál 3°/0-os kölcsön 33.0C, 
orosz kölcsön 94.40, keleti kölcsön G4.37, Otto­
man bank 557.50, egyipomi kölcsön 483.12. 
Rio-Tinto 477.50, alpesi bányatársaság 141.25, 
tőrük dohánvrészvénv 556.25.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
7 A tiszavölgyi társulat központi bizottságának 

küldöttsége gróf Andráséi/ Aladár alelnük vezetése 
alatt, ma adta át gróf Szapáry Istvánnak, mint a 
tiszavölgyi társulat volt alelnökének azt. a díszes, 
albumszerü jegyzőkönyvet, mely a legutóbb tartott 
közgyűlés elismeréséi és köszönetét tartalmazza gróf 
Szapáry Istvánnak a társulattól történt megválása 
alkalmával. — A küldöttségben grófDesseuffy Aurél, 
gróf Szapáry György és Darányi Ignácz közp. 
bizottsági tagok vettek, részt. Gróf Andrássy Aladár 
meleg hangon tartott beszédben ecsetelte Szapáry 
István grófnak a Tiszavülgv körül évek hosszú 
során át szerzett érdemeit s kifejezést adott
a közgyűlés ama meggyőződésének, hogy ha a viszo­
nyok és körülmények el is választhatták Szapáry 
István grófot a Tiszavülgv tői, melynek érdekében oly 
hosszú és sikeres tevékenységet fejtett ki, a lisza- 
völgy azért őt mindenkor magáénak fogja tekinteni és 
mindig számit az o jóakaratára és tapasztalt taná­
csára. Szapáry István gróf meghatottál! köszönte 
meg ez ováeziót. Harmincz éve — úgymond — mi­
óta a tiszai ügyekkel foglalkozik s tevékenységé­
nek kezdete az emlékezetes ínséges esztendőre 
ry.gv vissza. Ezen 30 év alatt a kormány őt szá- 
mo- kiküldetéssel bízta meg és tüntette ki és daczára 
a vizi ügyek kényes természetének, melyeknél nem 
lehet bárkinek is igazat adni a nélkül, hogy egy má­
sik érdekeiben károsítva ne érezze magát, ö megelé­
gedéssel és nyugodtan tekint vissza e működésére ; 
de működésének legnagyobb elismerését abban ta­
lálta. a mikor a központi bizottság bizalma ő benne 
összpontosult s ezen időt élete egyik legszebb kor­
szakának tekinti. Nagy örömmel látja a központi 
bizottság sikereit, különösen pedig azt, hogy a 
kormány arra a térre lépett, a mit a központi bizottság 
már régóta sürget, hogy a Tisza-szabálvozás egysé­
gesen. tervszerüleg és meghatározott sorrend szerint 
eszközöltessék. Ebben egy jobb jövő zálogát látja, 
egyébként pedig hálásan köszöni a nem várt kitün­
tetést és magát a tiszavölgyi érdekeltség szives emlé­
kezetébe ajánlja. Mindenkor ürömére fog szolgálni a 
Tiszavölgy érdekeit, változott helyzetében is, előmoz­
dítani, ha alkalma lesz. Az album sötétvörös bőrbe 
van kötve a Szapáry-czimerrel, a szöveg kiállítása is 
igen díszes, különösen emelik annak díszét a tiszai 
tájképeket feltüntető akvarellek.

Déli 12 órakor záródnak :
Szokvánvbuza tavaszra .................................  frt 10.97—10.99
Szokványbuza őszre.................................. ™ » 9.68 — 9.70
Tengeri május—júniusra .............................. » 5.8'!— 5.85
Szokványzab tavaszra .................................. » 6.25— 6.27
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............. » 13.60—13.70

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A mai tőzsdei magánforgalomban sziláid volt a 
hangulat, a forgalom különben csak mérsékelt mér­
tékben fejlődött. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 
293.80—294.50, magyar hitelbankrészvények 333— 
333.25, osztrák-magyar államvaspályarész vények 292.12 
— 292.75, déli vaspályarészvények 88—88.75, rima- 
murányi vasmürészvények 172.75—173, 4 °;u -os ma­
gyar aranyjáradék \0G.9i1l2 —107.10 körül.

12 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 294.50 —294.G0, magyar hitelbank-részvények 
333.25—333.25. osztrák-magyar államvaspályarész vé­
nyek 292.75—292.87, déli vaspályarészvények 88.75— 
88.87, rimamurányi vasmű-részvények 172.75—173, 
40a-os magyar arany-járadék 107.10—107.121/).

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Január ti. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A buza-üzlet iránya ma is lanyha volt. Mérsékelt, 
de igen sürgős kínálat mellett gyenge kereslet mutat­
kozott, úgy hogy összesen csak mintegy 15000 mm. 
búza kelt" el s"az árak nehány krajczárral estek. A 
többi gabonanemekben gyér forgalom volt, az irány 
és az árak nem változtak. — Kiadatott:

Bnza. l’iszavidéki 1200 mm. 77 k. 11.20 frt, 
három hóra.

Törökbecsei 950 mm. 78 k. 11.371/, frt, három 
hóra.

Becskereki 2000 mm. 77 k. 11.25 forint, há­
rom hóra.

Fehérmegyei 1200 mm. 75.2 k. 10.95 frt; há­
rom hóra.

Szerbiai 5000 mm. 75.5 k. 10.25 frt ; 1200 
mm. 75.2 k. 10.121/;, frt; három hóra, átmeneti.

Határidöiizlet ma meglehetősen élénk volt s kez­
detben magasabb amerikai gabonaárakra kellemesebb 
irányt követett, de később nagyobb kínálat és ked­
vezőtlen effektivüzlet következtében gyengült. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 
11.00, 11.05, 11.03, 11.02, 11.01, 11, 10.99, i0.9o,
10.97, 10.98 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.70, 
9.74. 9.73, 9.72, 9.70, 9.69, 9.G8 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.88, 
5.87, 5.85, 5.84, 5.83, 5.82 5.83, 5.84, 5.85 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.27, 
6.25, 6.24, 6.26 6.27 forinton.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, január ti. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi esti tőzsdék gyengébb árfolyamai 
következtében a mai ünnepi tőzsdén élénktelen volt 
forgalom és a legszűkebb határok közölt mozgott. A 
vezérértékek árfolyamai ez okból valamivel gyengéb­
bek, mint tegnap, de az irány szilárd maradt, sőt 
egyes papírok drágábban keltek. Valuták nem 
változtak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvéuy 
293.75—294.85, magyar hitelbank 333.25, angol- 
osztrák bank 158 -158.50, Lünderbank 207—207.40, 
bankegyesület 109.75—110.25. osztrák földhitelinté­
zet 380—382, osztrák-magyar államvasut 292.20— 
293.25, déli vasul 88—89, elbavülgyi vasút 232.—, 
dunagőzltajózási részvény 319—322, török dohány­
részvény 103.50—163.75, alpesi bányatársaság 60.75—
61.50. rimamurányi vasmű 172.7;j— 173.7.>. májusi já­
radék 93.22—93.30, magyar papirjáradék 102.12— 
102.17. osztrák ezüstjáradék 92.85—92.90. török sors­
jegy 31.60—31.75, márka 58—58.05, ultiméra.

Déli 12 órakor záródnak : Osztrák hitel-részvény
294.50, magyar hitelbank 333.75, angol-osztrák bank 
158.60, Länderbank 207.30, osztrák-magyar állam­
vasut 293. — , déli vasul 88.90, dunagőzhajózási rész­
vény 321.— török dohány-részvény 163.60, alpesi 
bányatársaság 61.30, rimamurányi vasmű 173.- 
májusi járadék 93.22. magyar aranyjáradék 107.- 
huszfrankos arany 9.35.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 293.87 és 295.—. után 
294.62. Lünderbank 207.30. angol-osztrák bank 158.50, 
osztrák-magyar államvasut 293.—, után 292.75, déli 
vasút 89.25. tőrük dohány-részvény 163.50, alpesi 
bányatársaság ti 1.25, májusi járadék 93.22.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdétezárlata.

A? árfetaimok ar i'lető helyi szokványok szerint ké=7.p)n:bsn médiára 
vapv ultiméra értendők, r srerint a mellékelt paritás készpénzre vazy 
melyia. illetőleg ultimon értendő. A ke-zoeuz-árfolyamok K-val. a 
mcdivra .V-mel. az ultimon V-rr.! vannak megjelölve Marától értetődik, 
iiogv a fenti átszámításokhoz i: ér a transakczió-kultsegek. továbbá a 
merné- és ultiiuó-árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti 
pro..nyair.. .-letelek e -z-imiiasba veendők. A "-gal jelölt értékes a rnioa- 
perti ííc-uen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 1 Ui marka vi-*a 

— 53 irt — Kr. 10D frank vista 45 frt 80 <r.

Ja n. G.
Különbözet az 

Ar- Busa- v.tolsu zárlat-
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egyenleg osztr. értékben
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rály betegségének hírére. Török sorsjegyek tartva 
voltak. — Jegyeznek: 3 % -os franczia járadék 95.30, 
uj franczia járadék 95.4$, törleszthető járadék 
9G.20, 41/2%-os járadék 105.62, Banque de France 
4485, Credit Foncier 1247, Szuez-részvény 2722, egyip­
tomi kölcsön 483.12, spanyol külső járadék 63.81, 
magyar aranyjáradék 93.68, |olasz járadék 92.55) 
orosz 94.25, uj orosz kölcsön 76775, portugál 3 % -os 
kölcsön 32.81, osztrák Länderbank 462.25, otlomán 
bank 556.25, osztrák-magyar államvasut 647.50, 
osztrák déli vasút 213.75, Rio Tinto rézbánya 
475.62.

o óra• 40 pereskor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 95.30, 41/s°/„-os járadék 105.62, törleszthető 
járadék 96.20, magyar arany járadék 93.50, osztrák- 
magyar államvasut 646.25, osztrák déli vasút 213.75, 
osztrák földhitelrészvény 1126.—, török doháuyrész- 
vény 355.—, Banque de Paris 712.50, ottomán bank 
555°/s, osztrák Länderbank 462.50, alpesi bánya- 
társaság 139.68, török sorsjegy 65.75. Bágyadt.

London, január 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
91.12, osztrák aranyjáradék 94.—, osztrák ezüst jára­
dék 78.— osztrák déli vasul 8.12, váltó Becsre 11.95, 
ezüst 43.50, 2J/4 % -os angol konzol 95.93, uj spanyol 
járadék 63.87, olasz járadék 89.75, egyiptomi kölcsön 
95.87. Magánkamatláb 2°/0. Szilárd.

Odessza, január 6. A tőzsde ma ünnep miatt zárva 
volt.

Pétervár: január 6. A tőzsde ma ünnep miatt 
zárva volt.

Amsterdam, január fi. Osztrák ezüstjáradék 79.
Newyork, január G. A tőzsde irányzata eleinte 

szilárd és élénk volt, de további folyamában gyengült. 
A zárlat általában gyönge volt. A részvények forgalma 
500.000 darabot tett ki. Az ezüstkészletet 3,900.000 
uncziára becsülik. Ezüsteladások nem történtek.

PÁRIS. i 1
•Frsrczia 3flí-os járadék........  — — 9 -.30

< 51.5J.os « ......... - j 105 62
0=?tr.\k-mavy:tr államvasut ........  M | 646.2u
Osztrák déli vasút....................  —- 213 75
•Osztrák földhitel-részvénjiársasag S ; 1126.—
"Franczia türlp=zthetö járadék ... —0 I 96.20
Osztrák 4°y-os aranyjáradék......... ü j —.—
Muyar va-uti k-ilc- .n.............. - — k I —■
Magyar ielzálog-hiMbank — — M
íívc-i uní i-bank ................ — —^
Magvar 4%-os arr.nyjáradék — — ö
Ottoman-bank.............. ... — ő
Banque dr Paris..............  — — h

BEP-LIU.
Osztrák papirjáradék ... —.U

< fkí-os < . U
« 4-fo,-ns pzilstjáradék — — ö
< 4 rj -os aranyjáradék — —. 0 

Magyar 4s0-os aranyjárr.dék — —ö
c f.fá-GS papírja rácéit ... —. U
< krloti vasúti kötvények— —K 

Keleti v. :,%-os elsőbbségi kutv—. K
Osztrák hitelrésrvénv ..............  — U
Magyar hitelbank ........ — — ÍJ
Ocztrak-niagyar államvasut—   —.U
Osztrák déli vasút ...     — ö
Karoly-Lajos vasút— ____— — U
Ka.s=a-oderbergi vasút ... _ ... X
•Román vasúti részvények____—
"Ores:- bankjegy..............  .. —
Váltó bécsi piaczra— _ ..._—
Keleti kölcsön 11. kibocsátás........
Magyar jelzálog-hitelbank ........ —

< leszámítoló pénzváltu-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4-2^.os papirjáradék ... C
< 5“í-ns < ... — ü j
< 4-"®í-os ezilstjáradék _ — U j
t 4%-os aranyjáradek ... — 0 |

Magyar ® °j-o- arany-araiék _—U
c á?fl-05 p pirjaradek ____ 0 i

Osztrák hitelrésziér.v ........ ............ü
Osztrák-magyar bank ........  .. K
Csztr. k-uiagyar allamvasut— _ — 0
Károly-Lajos vasút ... ___ — U
Osztrák déli vasút  ................. . —. U
Erzsébet osztrák nyugori vasút „.
Magyar-gacsországi vasút ................. —ti
Ti -zavideki v. ebóbbs. kötvényét—
Váltó bécsi piaczra........  ........ ...
"4* -°e-os földliitelintézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló es pénzváltóbank K
Magyar hitelbank .................. ti|
Magyar jeizogbank     a.. Ki

Berlin, január fi. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Valamivel gyengébb megnyitás után a bánya- 
piaczból kiindulólag emelkedő irányban fejlődött a 
tőzsde arra a már tegnap említett liirre, hogy Orosz­
országgal állítólag vámszerzödési tárgyalások vannak 
folyamatban, továbbá fuzióhirekre. Végül az is jó 
benyomást tett, hogy a rjacsan-koslovi vasút alapsza­
bályai megengedik a társaságnak külföldi anyagbeszerzé­
sét. Zárlat valamivel gyengébb volt arra a párisi 
hirre, hogy az ifjú spanyol király megbetegedett. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 1G3.—, Disconto- 
Commandit ISO. -. darmstadti bank 127.12, Deutsche 
Bank 155.—, drezdai bank 139.37, Handelsgesellschaft 
135.—, nemzeti bank 118.--, orosz bank G3.87, osz­
trák-magyar államvasut 128.25, osztrák déli vasút 43.—, 
Károly Lajos-vasut 90.40, elbavülgyi vasút 104.75) 
bustiehradi vasút 213.—, dux-bodenbachi vasút
233.75, varsó-bécsi vasút 214.75, orosz dél- 
nvugoti vasút 70.25. Svájczi vasutak keveset 
változtak : svájczi központi vasút 131.25, Golthard- 
vasut 142.50. svájczi északkeleti vasút 112.—, 
union-vasut 70.87, Meridionális 125.62, földközi 
vasút 95.87. Német vasutak meglehetősen szilár­
dak. 1880-iki orosz kölcsön 94.—, keleti kölcsön
63.75, magyar aranyjáradék 92.—, olasz járadék 91.—, 
orosz rubel 199.75, uj német kölcsön 84.87. Bánya- 
értékekben tartósan nagy fedezési vásárlások. Laura- 
kohó 110.87, dortmundi 59.50, bochumi 116.25, gél- 
senkirclieni 141.25, harpeni 149.- , Hiberma 131.70, 
Trust 137.—. Magánkamatláb 2

Berlin, január G. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
92.—, osztrák hitelrészvény 162.50, osztrák-magyar 
államvasut 128.10. osztrák déli vasút 42.70, Károly- 
Lajos-vasut 90.50. Szilárd.

Hamburg, január 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.60, osztrák aranyjáradék 95.—, osztrák ezüstjára­
dék 80.30, olasz járadék 91, osztrák hit^rész- 
vény 252.25, osztrák-magyar államvasut 639.—, osz­
trák déli vasút 188. Igen szilárd.

Frankfurt, január 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 2525/s, osztrák-magyar államvasut 256.25, 
osztrák déli vasul 79.25, alpesi bányatársaság 52.—. 
Szilárd.

Páris, január 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
virata.) Miliő javulás után ismét ellanyhult az irányi 
különösen spanyol külső járadék esett a spanyol ki-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, január 5. A czukorpiacz nyugodt, cen- 

trifugal-pilé készáru 19l/4 frt, szállításra 19*/^ írt. — 
Szesz kész magyar hordőáru 22'/a frt. — Singapore! 
bors 45 — 40 frt.

Berlin, január ti. Búza, rozs, zab javult, olaj szi­
lárd, szesz csendes.

Hamburg, január 5. Petroleum■ helyben ti.30, ja­
nuár—máreziusra ti.20 márka; szilárd.

Páris, január 5. Nyers ezukor 88° kész
483/4 frank, nyugodt ; fehér ezukor folyó

íru 
hónapra

41.10, februárra 41.50 frank, szilárd; márczius—ápri­
lisra 421/J, márcziustól négy hónapra 423/<; lino- 
mitott kész áru 104 frank.

Páris. január ti. Búza tartva, liszt szilárd, olaj 
hausse, szesz szilárd, idő szép.

Bréma, január 5. Petroleum- helyben 63/4 márka; 
ziláld.

Antwerpen, január 5. Petroleum 1GS', frank ; 
szilárd.

Liverpool, január 5. Búza xj„— 1 pennyvel, ol­
csóbb : liszt és tengeri nyugodt. Az idő borús. 

Pétervár, január 5. Rozs helyben 12.25. Fagy.
Külföldi árutőzsdék zárlat»,

átszámitesi árfolyam nemet piaczokrn lOOmúrka ?ista 58.frt. 100 frk 
46.80 frt.

Jan. C.
I Különbözet .ti

Ar- . Buda- : ut0i9ó zarlat- 
folyam ps4ti hoz képest 

egyenleg oazlr. értékben

Olaj

PARIS
Basa folyóhóra ... ,

— márcz.-áprilisra
— a hura márcziustól

Liest folyó hóra .............
— februárra..._ _
— márcz.-áprilisra.......

4 hóra márcziustól 
folyó hóra........  _

— márcz.-áprilisra.......
— 4 h <rv márcziustól

Szesz folyó hóra.............
— februárra ...____
— znárcz.-áprili9ra_. ..
— 4 hóra májustól _

BERLIN.
Bnza januárra ... ..

— april—májusra
Rozs j muárra ._ ..

ápril -májusra _
Zab januárra

— april—májusra _
Olaj januárra

— április-májusra
Szesz jan.-íebr.-ra___

— april—májusra

. _____ : 26.4C!
— ne .?S ! 12.5.3 ----- :

27.40;
57.90 ,
56 25 
58 75 
59.40 
62.—
62 50 ■
63.50 
64 25 
48 25 í
47.25
47.25
45.25

12.24

Í2.7C 
12 81 
1697 
17 76 
17.21 
17.33 
28.74 I
23 98 
29.45 ; 
29.56 1 
25.06
24 56 ! 
24 5-'- ! 
44.05 !

217.75 
217.50
236.75 
227.- 
164.— 
168,25 j
59,- 
59.10 
49 50 
50.50

12.54 
12.61 
13.74 
13.17 

9 51 
9.77 

34.22 
34.28 
28 72 
29.25

0 05 
0.09 
0.05 
0.05 
0.21 
O 15 
0 08 
C.C9 
0.36 
0.36 
0.36 
0.24 
0.25 
0.25 
0.12 
0.12

0.05
0.07

r0.05
C.09
0.03
0.09
0.06
0.12
C.C6
0.30

STETTIN.
Bnza ileczemberre _... _ 223.- 13.23

— áprii—májusra ............ ........ 220.- 12.75
Rozs dvezemberre ........... ............... 234.— 13.57

— ápril—májukra ........... ........ 229.- 13.27 _ 0.01
Olaj deczemberr** ... ... ^ 59.- 34 22

— april—májusra ................... «• 59.- 34 22
Szesz helyben f>u marka

fogvaszí as i adóval...........................
— deczemberre 70 marka fogyaáK-

ta.=i adóval........................................... 43.S0 28.30 4- C.03
— aprii-m.ijüsia Tu marka fogvasz-

tusi adóval........................................... 48.60 28.18 + 0 06
— aug.-siept.-re «0 marka fogyasz­

tani adóval........................... ....... ....... 5C.25 29.15 --
KÖLN.

Bnza máreziusra ........... ................ .

Rozs rcárczmsri ..........

Olaj májusra ...........................
— októberre................... ........................ —

BOBOSZLÓ.
Bnza........................................... ........... 23.40 i3.se ,____________
Ross (uj) ................................... ........... 23.40 13.56
Zab ........................................... ... 15.50 8.S9 — .--
Reyoze ........................... ................... 25.60 14.84

38.92Szesz ........................... ... 67.10
«j,engeri ... ... 16.- 9.27 - 0.30

NAPIREND: deczember 7-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 6. Havi b. ti.

Budapest, január 7-én.
DENISE.

Szinmü 4 felv. Irta ifj. Du­
mas, fordította Paulay. 

Személyek:
Bardannes A, Mihályfi 
Mártha Gs. Alszegi I.

Brissot
Brissotné
Deiiise
Thouvenin
Thauzettené
Fernand
Pöntterrand
Pontterrandné
Clarisse
Szolga

Kezdete 1

Újházi
Felekiné
Hegyesi M.
Bercsényi
Lendvayné
Császár
Gabányi
Szacsvayné
Tolnainé
Tóth

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. ti. sz. H. b. 6. sz. 

Budapest, január 7-én.
ALIENOR.

Eredeti dalmű 4 felvonás és 
egy «lEpiloge-ban. Zenéjét 
szerzé Hubav •). Szövegét 
irta Edmond Haraueourt. For­

dítói ta dr. Váradi Antal. 
Személyek:

Szendrői 
Takáts 
Hilgermann 
Bianchi B. 
Broulik 
Ney D.
\écsei

Budik 
Hoel
Typhaine 
AÍienur 
Orlin 
Merlin 
Egy tierolJ

Kez.dete 7 ólakor.

Frosch 
Iván 
Ida
Melánia 
Laura 
Paula 
Vilma 
Hermina 
Mari 
Nina
1 -síi szolga 
2-ik o
1- ső inas
2- ik »

Kezdete 7 órakor.

Újvári 
Kósa 
Pivári M. 
Pototzky M. 
Berzétei 1. 
Gellei K. 
GelM I. 
Erdó'si I. 
Gyöngyösi I. 
Vasváriné 
Hidasi 
Fodor 
Eőry 
Fiétí

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 7-én.

A DENEVÉR.
Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után irta Hafner és 
Genée. Fordította Evva L. 
Zenéjét szerzetté Strauss J. 

Személyek:

várszínház.
Nagy-b. 39. Havi b. ä 

Budapest, január 7-én.
Széchy Mó.ria.

Történeti vigj. 1 felv. Irta 
Dúczy L. 

Személyek :
Gr. Széehy M. Jászay M.
Gr. Széeliy K. I.ánczy I ■
Gr. Széehy É. Nagy Ibolya 
lllésházy G. Szacsvay 
Br. Lisztius Szigeti Inire 
H. Wesselényi Nagy Imre

Eisenstein A.
Hóza
Frank
Orlovszky hg.
Falke
Alfréd
Blind
Adél
Azi bej
Murray
Cariconi

Nérnelh
K. Kopáesy
Kassai
Mészáros K
Solymosi
Dárdai
Tollagi
F. Hegyi A.
Sántha
Békési
Balogh

István 
Gombkötő 
Vadászi 
Kádas 
Bndaházy 
Porkoláb 
Hadnagy
1- ső katona
2- ik

Kezdete

Borváth 
Ahonyi 
l.atabár 
Kőrösmezei 
Egiessi 
Pintér 
Falud i 
Sántha 
Mátrai 

7 órakor.

Naptár: Csütörtök. Rom. kath. : Rajmunu bv. — Prot.: 
Rajmund. — Gr ög-orosz (ilecz. 26.) Egypt, fut. — Zsidó : 
(Tebeth R. 7.) — Nap kél : 7 óra 49 p., nyugszik : 4 
óra 24 p. — Hold kél: 11 óra ;">3 p.. nyugszik : 11 óra 
53 p. reggel, nyugszik: 12 óra 8 p éjjel.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad dél- 
12—1 óra között.

A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2 óra között.
A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
Az igazságiigyminiszter fogad d. u. 3 órakor.
A horvát-szlavon miniszter íogad d. e. 10-től d. u. 2-ig. 
A budapesti kereskedő ifjak társasága felolvasása és 

ma estéje saját helyiségében. (Gizella-tér).
A történelmi társulat választmányi ülése az akadémiá­

ban d. u. 4 órakor.
A mathematikai és fizikai társulat rendes ülése a ter­

mészettan! intézetben, délután ti órakor.
Az országos közegészségügyi egyesület nyilvános ülése 

az élettani intézetben délután ti órakor.
A budapesti népszerű felolvasásokat rendező társaság 

felolvasása.
A jurista-bál bizottságának ülése estélye fél 8-kor a 

Hungariá-bay.
A ferenezvárosi társaskör hangversenynyel egybekötött

tánezestélye. (Bakács-tér).
Nemzeti muzenm: természetiek tára nyitva d. e. 9-től 

d u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. 
belépő dij mellett.

Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton, nyitva d- e. 
9-től d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva délután 
3-6-ig.

Csávóiszki/ Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Szinliázi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, 8-án Bu­

borékok. Havi bérlet. 7. szám. — Szombaton, 9-én: Hero és 
Leander. Uj betanulással 1-ször. Havi bérlet 8. szám. — 
Vasárnap, 10-én : Liliomfi. I. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Pénteken. 8-án: Az 
operaház zárva. — Szombaton, 9-én : A tévedt nő (La 
Traviata), Egy álom választottja. (Danza esotiva). Évi bériét 
7. szám. Havi bérlet 7. szám, Rendes helyárak. — Vasár­
nap, 10-én: Parasztbecsület. Vióra. Évi bérlet 8. szám. 
Havi bérlet 8. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Pénteken. 8-án : A ma­
darász. — Szombaton, 9-én: Szegény Jonathán.

g: FŐVÁROS! VIGADÓ 5S
A magyarországi központi Fröbel-nöegyiet

4 gyermekkertje és képezdéje javára
Vasárnap, 1892..január 10.

17 mi álarc® i! reite §
A tánezzenét a 6. gyalogezrsti zenekara és Balázs 

Kálmán nemzeti zenekara szolgáltatja. Előre váltott 
jegyek ára 1.50 kr., esti pénztárnál 2 frt. Kezdete 9 órakor.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Ma nagy előadás,
A Mikááó, a ülipuüak uiicsu 

előadása.
Uj ! ) CHARLES LIFFLÖNN egyedüli 
UJ ! ( a sodronykötélén 5000 márkát fizet 
UJl) kinek, a ki mutatványait utánozni ’
Fellépnek ni év: Bermont Bertoletti k. a.

i atléta ( 
ízet bár- < 
:ni bírja. (

UJ!
UJ!
UJ!

vált. mű­
vésznő. Brothers Walíero grotesque exczentrikusok. 
Brothers Stelling a hármas nyújtón. Mr. Eduardo 
amerikai kötéltám zos, Baldáesy Anna k. a. magyar éne­
kesnő. Ferry Friczi k. a.. Várady ur énekes, és Rück 

Ferdinánd énekes ur és valamennyi szerződött tag.
E hó S-án lép fel először a hírneves AvoUo-caoport. 

Minden ünnep- és vasárnap két nagy előadás-

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-ateza 13. sz., a in. k. opera átellenében.
la Eiagy előadás-

a nagy tetszéssel fogadott jánnári programnak.
Fellépnek az újonnan szerződött. Marizza k. a. Palngyay 
Irma k. a. es Müller Józsf ur és valamennyi szerződött tag.
Uj boltozatok! Uj énekek!

A városliget hó és jég alatt.
Pénteken e hó S-án Schindler József karmester évi 

jutalomjátéka. Ez alkalommai először, a „víg postások1, 
10 legszebb újonnan szerződött hölgy kórusa.

Az orpheum melletti Herzman kávéház egész éjjel nyitva van.
TELEFON! TELEFON

EURÓPA Ma a földszinti étterembe-.

Bácz László SZÁLLODA •—1 “ jSf
Slesdete 3 órakor. 78*20

Villamvilágitás ! Viliamvilágit&s !

ODA.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedvelt 

játszik.
3Cesd.ete S órsüssr.

Ma este a díszudvarban

82ÁLLÓBA.
kara játszik.

UK Kezdete 8 órakor. 7829

Vízállás, 1892. jan. 6-án.
Ma Tegnap

A folyó neve Állami m é t e r b e n
vizméreze állomás 0 pont 

felett
0 nont 0 pont 0 pont

alattalatt felett

Pozsony ... M 3.53 3.74 _
Komárom _ w 4.02 4 20 —
Budapest_ __ _ 3 90 3,87

Dane Mohács... — 3 54 3.78
Újvidék____ ___ 0 98 0 73
Pancsova — 0.45 0.35
Orsóvá ... w . 1 28 1.24

Kibe
Sárvár_... —. 0.45 0.40
Győr...____ ■* 3 27 3.58

Víg Szered........... «. o.st; 0.4C
Zákány _____ — — 0.36 — 0.30

Drive Barcs í„. — 0.22 0.14
Eszék ... — 0.95 0.97 —
M.-Sziget ... — 0.24 0.24
Tekeháza— — « 0.40 Ü vU
V.-Namény — — 0.98 — 1.24
Tokaj ... — 1.50 — 1.54

Tins
Polgár ... —
Szolnok ... — — 0.72 _ 0.50 —
Csőngrad — — 0.07 — 0.15
Szeged —. — 0.05 0.14
Török-Beeső „ 0.C4 0.74
Titel........... — — 0.67 0.59

Kraszne N.-Majtény ... 0.64 0.81
Deés ... — — — 0.10 0.04$

Szamos Szatmár ~. — 0.60 0.00
Bodrog Saros-Patak ... — 1.26 1.37
Latorcza Munkács — — 0.40 o.b§
Ondova-Tapoly
Berettyó B.-Szt.-Márton 0.20 0.34
Sebes- | T i< agyvarad — 

Tenke...................
O.OG 0.14

Fekete- 1 =g 0.24 0.16
Fehér- | ® Borosjenő — — 0.46 0.58
Hármas* J ” Gyoma____ —. 2.40 2.54

Maros
0.02 0.00

Arad ........... ~. 0.94 0.88
Kiszetó ........... w 0.54 0.63

Bégé Temesvár — ... 0.07 0.00
N.-Becskerek _. 0.22 O.SO

Sií-a
Sziszek ... 0.21 0.30
Mitxovicza w 2.97 2.95

ea k.-Kosteiy _ «. 0.88 — 0.68 —

.



/

N-

■
'.J

/

i

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖlIf^ANTI ÁR 1-892

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték la fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
Egy nőt keresek, I Egy magasabb muvelt-égit H 

ki teljesen luL^eueii, meglelie- » , ,t; auyrgi vlányok koz,itt ,-i. | szép fiatal leanynya!
'íép, kedves ,'s tikos. Ezzel a j kíván egv gazdag, műveli ki­
fliivel óhajtanék levelezni, túr- 
ralosni. sziguman a legnagyobb

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezólap_beküldetik es a. hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

ti-ztesség korlátáin belül. Szó­
val. ártatlan mulatságot keresek. 
Én vagyonos ui i ember vagyok, 
kiben a nő töltetlen megbízhat. 
Leveleket Ez i- élvezet* ezim 
alatt a kiadóba kérek, 12653

ETv
müveit fiatal ember.

szer^nv anvngi kürülm-riyclr 
k' Tuii. nősülni hab:tr
idősebb növel is. de a kinek 
nemi vagvona vagy jövedelme 
vau. Levelek ..Szerény ‘ ezim 
alatt a kiadóba küldendők.

__________ 12914

Balatonnak.
Hosszas hallgatásod után szi 
vesen venném kedves soraidat. 
Buldog uj evet kíván: hu ba­
rátod Andor-Laky Fertő. The 
Cinállás Publ. Comp. Huzlelón. 
Pa.

váló állást elfoglaló ur leve­
lezni. Levelek ■ Szellem - eziin 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők._______ _______ 12$ú:?

Gyöngyvirág.
Ürömmel telt --ivem. látva 
mily jóra fordította a Csoda- 
tr\ o............... * kedély hangu­
latodat. C-nk még egy kis tü­
relem 1 Alilliószor csókol hű 
Leód. 13009

..Influenza“ | Kettős ágy
ellen, dús szénsav tartalmánál! betéttel. 12 ágú bronez-csillar 
fosva legjobb a regedei sa

Eladás.

1300

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olc=.i áron kaphatók 
k ut- -i peDZSZvkrt-liy gyári Vük-
tír Budapest, V., Bái- 
vány-uteza G. sz. 7403

vanvuviz. Főraktár: Lipót- 
kórút 21 'a. Arak : egy fél liter 
7 kr., 1 L. 11 kr.. 1*., L. 1?. kr..
2 L. lő kr. — üvegért ő, 0,
: és 8 kr letét jár._____bTSő

VII kér.
Villamos iu»ut közelében 1 
emeletes hát. 10 évig adó­
mentes. lö.OvO Irt kere=kedelrni { 
bankteher. azonnal szabad k*» , 
hói eladó. Bővebbet a kiadóin-1 
vatalton.________ 1-925 j

Zongorák
uj és átjátszot'akat a legolcsóbb : 
arakon ajánlok, javításokat, i 
hangolásokat elvúllalok. öreg! 
zongorát r -erében átveszek.: 
Worm József zongora ké-1 
szitói Gizella-tor 4. sz. to22

öccasió.
Bátorok, tükrök, kepsk. 
szőnyegek, ruganyos és ló- 
szőr derékaljak a legolesóob 
árakon eladok Zrínyi ntcza , 
1. szám. 8Ó27_|

és négv szoba bátor azonnal 
eladó Czim a kiadóhivatalban.

12990

Vétel.
Kerestetik megvételre apró 

részletfizetés mellett egy 
saroktelek 

400—f.íXi Q-öl a fővárosban. 
Bővebbet »Telek - t izm alatt
a kiadóhivatalban______ $2124
Megvételre vagy bérletre keres­

tetik egy ió

Alkalmazást keres.
Alkalmazást

keres egy kiszolgált rendőrségi 
altiszt, ki ügyvédi és közjegy­
zői irodában már alkalmazva 
volt (kim a kiadóhivatalban.

1300$

1-2981
vámmalom | inasnak.

víz- v.izy gőzerőre. Hájlandó \ Czim a 
vagyok tárául is szerződni, vagy :
pedig egy létesítendő t» lel- _______
vii úgozta'tható gőzmalomhoz tár I 
sut elfogadni, ha a vidék alkal­
massága kellően megválasztható, j 
és a vállalat verseny nélkül; 
fog (illani. Szive», körülménye-1 
--,•11 - vegei’.,át a jánlatok
<vámmaiom - rzim alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

Egy szolid
katonaviselt

55 éves liatal ember, ki ez 
ideig mint iparos-segéd műkő 
dűlt. magyarul, németül és frán­
éz iául be»zél. ir. olvas, ajánl­
kozik egv jó urasági házhoz 

Vidékre is megy. 
kiadóhivatalban.

13006

Egy uh családból való példás 
magaviselet ü

középkorú nő,
óhajtana valamely előkelő csa­
ládnál mint gyermekfelügyelőnti 
vagy idősebb magános nő 
mellé alkalmaztatni. Czim a 
kiadóhivatalban. _____ 12S19
Egv jó családból való meg­

nyerő külsejű
fiatal leány

óhajtana nagyobb üzletbe 
vagy dohánytőzsdébe mint 
pénztúrnoknó. esetleg mint 
elárusitónő, szerény fizetés 
mellett alkalmazást nyerni. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

12941

Magán-gyakornoki I LakáS g$ bérlet.
állá»t keres egy gazdasági 
intézetet, végzett fiatal ember, 
egy 1000—2000 holdas birto­
kon. Ajánlatok - C - nlalt a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 12897

Irodába
gyakornokul ajánlkozik egy 
évi gyakorlattal bíró keresztény 
fiatal ember. Ajánlatok Reál­
ista ■ alatt a kiadóhivatalba tö­
retnek. 1289$

Alkalmazást nyer.!

Elegáns

uíczai és udvari lakások
bolthelyiségek azonnal \agy 
májasra kiadandók.

Két 1 gymri. flu

VI.

VI
VI.

VII.

Magányos nrhoz
ajánlkozik müveit özvegy ház­
vezetőnőnek, főzésben, háztar­
tásban kifogástalan. Ajánlatok a
fizetés megjelölésével keretnek 
sürgősen. Czim a kiadóhivatal­
ban. 12863

Egy erdélyi nő, !
hivatalnok özvegye, nagy ha- j 
rútja a gyermekeknek, házve-! 
zetőnő óhajtana lenni. Bővebbet j 
a kiadóhivatalban.______ 12860 !
12994 Gazdasági

j iskolát végzett és némi "V.v 
I korlattal bíró nőtlen kérész* 
j tény gazdász alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

Kármán és Szó Obi -: 
ntcza sarok az osztrák 
állam vasul átél lenében. 
Toréz-körnt ML 
Teréz-körnt 2ő. 
Vörösmarty - ntcza 
3 a Almásv-tér 
lében. 1

leánytanuló mellé
nevelő kerestetik.

Bizony it vány-mú álatokkal el­
látott ajánlatuk Fried 7.sig- 
mondhoz Puszta Poóra kul- 
ijendők. 13001

Különféle.

egy elemi i Érettségi vizsgára.
állami tantérv szerint, sajátos 
könnyen felfogható magyará­
zatával tanulmányaikban hátra­
maradt ifjakat júniusig sikerrel 
előkészít és vizsgára is viszi 
őket egy tanár. Levelek az il­
letők bizonyítványai megemlí­
tésével -Nyugalmazott tanár» 
ezimrnel lapunk kiadóhivatalá­
hoz iritézendök. 129o2
Felügyelőbizottságok teendőiről

Utazók figyelmébe ,.Útmutatás“
I.Nádudvarról Rabára é* vü-zaipénzintézetek ke7.el---em.-k fi 
omnibusz közlekedik, reggel|zárszámadásának megvizsgálása

rlati példákkal es 
ellátva. 50 krert.

Oktatás.
Gépészmérnökök,

fővárosi gyárhoz, miihely ve 
zető és segéd gyanánt, lohe- \ 
főleg azonnali belépésre keres- j 
telnek. Rellektálúk ajánlataikat 
lehetőleg személyesen a Ova-1 

; korlati kereskedelmi Ttnlomá- 
I nyok» czimü folyóirat kiadó- 
: hivatalában II. kér. lü-utcza 
! 11 sz. a. naponta déli 12 lj
j óra alatt szíveskedjenek átadni | .. .....
I e hó lóikéig 129931 Czim a kiadóhivatalban. 12999

licit órakor Budapest felől Lteb-j feled gyű 
köze-1 reezen felé. délután két órakor j próbákkal ^
0041 Debreczenből Budapest felé | kapható szerzőnél^ Lanzer Janó

Fiatal csinos okleveles
nevelőnő

keresi élik vidékre egy 10 éves | 
fiúhoz. 15 Irt Imi fizetéssel,j

menő vonathoz. Külön kocsiért j főkönyvelőnél Kalocsán. 13009 
I sürgöny űzni lehet H.-Nádud-j Használt és nj betörés 
I varra Lázár Gyulának. 3905; ellen biztos 710$

Egy éltes pénzszekrények
I magányosan álló urinőhöz. na-: mindenkor nagy yálu>z,ékLan. 
jponkint egy pár órára szellemi I úgy szinte kasetták es level 
’ csevegésre óhajt egy müveit j másoló sajtók kaphatok
jómódú ur eljárni: Levelek Unolr RpHilíiiílIiií I 
Csevegés ■ czim alatt a kiadó- jlv»KJ Utl laiaiHHU

hivatalba kéretnek. 1-851 Budapest Károly körút

! SORSOLÁSI KÖZLÖNY
VI. évfoU-am.iban. Lr?c.l<6]ib h?rr.?gbirhutobb
h.teU< -or-'o: r-ifü'.tü. Lvn lap ha.Vvr.tmt I
ep.-p.K mez. a Lel- és külföld* sorsjegyek Aitzn- 

valamint a ;. Z nem vett mjrremíiujehrul l

. . ... .j-SgmrA ______ _________

Csiiske-füg^önyök olcsó bevásárlására abroszon, 
" asztalkendők, törülközők, beszerzésére

aaBBMMM——BBM—

Ól.
a

/iútraléhoJirúl i \ poti kimatuvu^ kv

E1 félévrera^ csak 50 kr.:
V, a bp-t u" -v> -?v.’n härmentve kap- |

mű .•:itive. Mutatvánir.gyen.

BEIVEL LAJOS bankházai
a ..SORSOLÁSI KÖZLÖM•* kiadóhlTaral»

Budapest. kecskem«>tí*ntC2a 6. szám.

«OCCASJÍ©
Kiwien - ■■•gijrrgr aHHl ts:lWP'V.oJzy^»V.^aAi^

csak röxdd ideig tartó, nagyszerű, hatóságilag engedélyeseit, szoná

BtDAPEST
ügpnott vászo

IT,. Táezl-efeza
zsebkendő,

sksíisi9 síz
ff ^

„uiiicumí66
legújabb szab. sürnyomó é» szik víz gyárló k---7ülck fo,\ ckony 

szénsav alkalmazásával.
Sörbeni -veszteség1 nincs.

A sör mindig friss marad.
Egvetlen. közegészségi szempontból elismert Füikimáréű mód­

szer. Árjegyzéket és leírást ingyen és díjmentes küld:

MANDLER VILMOS, Budapest, VIII., Karpfenstein-utcza 18.
az első magyar folyékony szénsavgyár főképviselője sörké-zü-

lékek részére. 893$

Jtgk
Mindennemű

f r !fi fin Hl/ GUőcaztr.jS/j|“í r Irl szekrény g

ULU luUuK,

WERTHEIM F & Tsa
cs. é3 kir. aáv. száilitók.

cs. k. szab. pénz- 
j*-gyar es felhuzo- 
s.lV. Loniäengasse 

G. Fiók Budapesten r IV., 
Deák-Ferencz ntcza 15. Ke- 
pes árjegyzékek ingyen.

YPSISzA^TI^-hoz.

és gyermek fehérnemű
iCBsa^tsriS

h)i idénynek msíeli éébé i szőitári mu
mélyen leszállított áradon

yui\, nagy választék
nd-ntmnlo el

MrÉttsKstli

Magyar királyi államvasutak.

Nincs többé
es »DALMATINER

148939. szám.
wasy&kMelékn

(Dljäzabasok hatályon kívül helyezése )
Az 1892. i: február hó 1-én a kóve.brzö dij;zahasok lepnek: 

n.itályon ki;Vd és pedig:
i. A magyar vasúti kötélé!,

1-től rrvénv.

SPECIALIT AT 
T MAN VERLANGE PROSPECTS
iE Giov. Muzzatí-Triest.

köhögés

. Ha
.

díjszabás 1991- évi Januar 
II. ré»z. I. füzete gyors - é» teher., ruk közv 

.- vré-.zt a budapesti ■ - kőbányai 
' kucn ré-ze» magyar v 

nézve 1. pótlékával egyúl 
vasúti kütelék-diiszabá- 
II. rész. VIII. füzete 

s.ira egyré-zt a szab. 
lamositort magyar vonz, 
vasul, másrész! a szab.

;omásni közötti forgalomra nézve 1. pótlékával 
Az 1. alatt me-ielolt hatályon kivid helyezett

2. A magyar 
hé. 1-:A ei verve 
közvetlen száliii

nagy-berskereki

1939. évi augusztus 
gyors- és ieheráruk 
osztr.-magyar állam­
ai és a nagy-kikinda- 
kas-a-oderbergi vasút 

együtt, 
dijszab

lyroe íi j u jszaha- 
lüa kihírdeitetni 

Budape-t. 1991

fog érvényesíttetni, mely annak idej rí

deczember hóba

.4 Wftfjlf.
a rés.>>

h-ir. úUamvasutal:
; va-utak nevében is.

(I"iinnyomás nem dijazlatik.)

I „l jérhürtl: bemutatott számtalan mrgbizhatá hitele': kös-bnet- 
i.ut ezen o/, <>. légii elegebb:n <tjá nlhrztu

|Titk©s betegségei
hug’ycsofolyísokst es_ seb-'kel. az ónfartöztetés t'f.-hu.:.,*.

eleven-j, x:lt ferfieröt. magú nie seket, a bujakornak 
utoxevetkezményeit, nőknél fehérfolyast. i z l* •

lindazoi női betegségeket, a aiag-
taiansag- - bőrbetegségeket y y ‘ uj gyógy-

Mou gvorsan es alaposan

Dr. GARiI ANTAL
I liclvííros. IV. kt-rilivt. kitryó-iilcza

U. ctiiuítrí. ht járat a lépvsoiiví.
I Rendel: nap -r. ■- V* "i- • : ■' •» 1 túri:/. -

-ott ]-..obi- ! re-'.-:. n.Pl vai i-zoh:.- 
«^=3 - Nd‘.:nek külön

váróterem.

ott

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

I..C • .1
ínvv , 1

b;ui roe^j-önt) a n- ini k-rt -v-irgt-k.
:e-ehez \ ?imii k.-nyv. v:,: a 2 1
most csak 90 kr.
IP3gs.lT-, 1 r . nt h-fr.klr--» műtéti

A könyv tartalma: I. A- ívar-z^n-k -J. — II 
ebr#-a—e. — Ül. Az .-átértőzé« u/ íi^sóíTílesek, 
csvtakár (ti pper) hugy -<ószük..i -í- — V. A_Luisir»híii>i.
VI. Fehéríoivá'. — Vil. Eisryen»•:;;* íVrti-r-•. —* VII!. X , maetal;:a$. 

IX. Az ;vars7.-rví-k nK-gzw-te^ede^ének i-.-téi:vc^új-‘ a prostitui

]. szám.
4’>10

nem

oltár 8
lépnekr,

a jegyeseknek nem c' .:--lv 
-ondiuk. hü-v batoi-VH.sár- 
láaalküt Ívd é-- hogyan vé-

géZZfTN.

Sárkány lg.
biitortermeiben,

(Belváros), Rózsa-tér.
Lipót-nteza sarkán

he - I a szezon előrehaladottsága 
kü- i következtében az eg.' .z óriási 

hntor-készlet. mely «zámta- , 
lan alakú elegáns kiállitá-u; 
asztalos és kárpitos Lnto- 
rokbóláll. pársíian olcsó 
árakon adatik, el.

A ki tehát teljes megelége­
déséi.- jól, szépen c olcsón 
kívánja berendezni lakú-át. j 
használja tél ezt a kedvező 
alkalmat zigoruun szilárd 
bníorgyártmányok ritka 
olcsón való sur.ós bevásár­
lására. 8457 ;
ö^Leszóllltott Irakat tártál- i 
mázó gyári árjegyzék bér- j 
mentve,

A világ legjobb!

fényniáza

ésiMíssbsíbb^

gyengeség! eseteknéS.

A gyár alapitlatott 1835-
F.zen vitriol nél- L, 
kuli fényznáz egy- ^ 
ízerre mólyfekete 

fényt nyer,

a bőr tartóssá* 
gát fokozza.

Mindenütt kapható j
és budapesti főraktá­
ramban Hauer és Hal- j 
mai uraknál vaezi-körnr j 

3 T. ezám. C622

Régi bevált háziszer. 
meglep,» gyorsan hat kö­
högés. rekedtség, elnyálká- 
sodusnál. Ezen bonbonok­
nak egyedül sajátszerii al­
katrészei teszik bizonyossá 
a sikert, ezért ügyeljünk 
a Tietze Oskár' névre és 
a . hagymavédjegyre , mert 
értéktelen, sőt káros hatású 

utánzatok is léteznek. 
Zacskókban a 20 és 4ü krérr.

Főraktár: 7931
Krizsan F- gyúgyszerészEii KreESisriEii. 
Kapható Budapesten Török 

* József gyógyszertárában, 
j király-utcza 12. sz. ésafo- 
I város valamint a vidék 
! nagyobb forgalmú gyógy­

szertáraiban.

s kir. szabad, elec-íro-metallíkns készülék
IVE ED. DK- BORSODI. 

Ansztria-Miiayarorszíigoii és külföldön szabadnimazvii.
Pé.risban 188S-ben aranyéremmel kitüntetve.
Brüsszelben ISBG-ban ezüstérommel kitüntetve.
Gentben 1889-ban nagy ezüst eremmel kitüntetve.
Nizza 1890. aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de socictó módecine do frar.ee, 
es "más tudományos társulatok álfa!.

Dr. Borsodi-fel* t~. é* kir. «zab. t-!vktro-ni*daiijku< ké-zülek. -..badalinazvA i- ’.Itüntéiv-v cdtUntr 
(iinpútPntia), iniutun a kimerült időseket eru-t*t •*$ *ri• L iAc. »vn -

kk^.ülék alkalmazása 1'.dőlte egyszerű. Lszreveheirtlen a t-ien v.:.» wv!r^, magában véve is e.rg a
kívánt eredmény előidéz.-- :re.

SÄed. dr. BOlSSOOfi Budapesten, Teréz-körut 4.
brosürv?: <« //- t-.s öée/uentesen tűddel ne/:.

Wien. Stadt,

Helyiségváltoztatás.
fennálló hírnévnek örvendő

mostnnlól kezdve
Grünangergasse Nr. 12.

cyógv?7.0rtári sarokhiíz, Sirig^rstrn^se 15.) s7am alatt létezik 
^jjé-s ajánlja magát mindennemű hirdetések közvetítésére vala­

mennyi i»ér-i és külföldi lap, naptár 'tb. részére. Az árak 
olcFÓk é>az elintézés gyois. M'Jl

Árjegyzékek é- költ-égelőirányzatok iiigyen küldetnek.

KIPRÓBÁLT FOGGYOGYS2ER>

^ Alveolar - fogeseppjei.
jj, /Q Eg-y üveg- ára 50 kr.

/A? Alveolar - szájvize.
Egy üveg ára 40 kr.

Alveolar - fogszappana
Egy üveg ára 70 kr.

flliagyarországá főraktár: TÖRÖK
gyógyszertára, Budapest, Király-utcza

JÓZSEF
12. $662

Hirdetések
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

DaSsziitház-utcza S.

/kW íz DA FERENCZ JÁNOS
&>;. és k. osrA.-xn. é3 rum. k. uiv. szuilitó, kerületi gyugy-őer«rsz 4

Dr. M AKAI AMAL-iial r,

Eiryedüü > éprj=elet Osztrák- 
.- -• • kO
fV---.' .ben fölülniulhailan 

párisi ezógnsk T4 --

F. BERGUERANO FILS.
Legfnomnbu valvdi purisi óv-?e- 
rfK.Gumnué- Halhólvug2—C írtig

ÚJDONSÁG!
Halbolyag gummi széllel.
ßoi.ts Arr. -:. Capcdtes, p.tri-i nfd 
F7iv2c<;ká!: tueztja 2 — * íi ig.Peiv 
Pi.ru?, Nouveaute drbja 1 frí SO kr. 
2 írt:j. — 'degrendeléscket pon- 
to*yrö hí diszkréten ecrkörül

Keleti J.
aoesf, Kcronaucrczeo-ütcza í7.

3/E a.g“3rar lclrsJ.3^i Llarti-vas-ebtals.

részletüzetésre. £
Egyházi férfiak, ka- 
lonatiszteK, hivatal- 
nnkok é» iparosok s7i- j 
lárd gyártmányú bútorokat ! 
olcsó áron kapnak, ked­
vező feltételek mellett StiSO

Dósa Kálmánnál
Budapest, V.. Erzsébc-t-tér 18.

I Árjegyzékek ingyen és bérmentve-

er22.e-J-tswr ="03 3.32.. Sees

£vek óta kipróbált, fújdalomesilla-^^^^^^ 
pitó háziazer, köszvóny, 
és idegbántalmak^^e^^^| ^

a
V-'ve^-l,,^védjegyre figyelem 

lenni és határozottan
**í/^1{wizda kőszeényfluidját kérni.

Magyarországi főraktár: $659
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára.

Budapest, VI., Király-utcza 12. sz. 
ß£53SEä£maS

Dr. Lennie! Fr.-íele

Kir. szab. Svéclhonra.
ng jbfvn

srfcitu

;t:é,n Rwwnyi ne

• •bb -rvpitu ~2-i 
uta=itu-ü - • -rlnt

I -odáluté.-, haüt-it.

megfur/uk. crn.be remi él: c?é-t óta min 
i^nü-reí -, ha azonban »?r-n i.^dv ;i 
r-iumniá alakíttaté.. ut. r-ak akkor ni

Ha esto megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészeket, $ 
akkor másnap csaknem cszrevehotetlvn pikkelyek válnak F 
le a borról, a mely ezáltal fehérré es gyöngéddé válik, g

Lvn b.í!/>arn ki-üriiíj.i ar arv.’un u run- /ukat v- lninlólit-Iyekvt. .1 i I 
I ar . -őirit. u bőrnek í-her—2-t. tiy ctct J-r 2-í üd«‘»«-^et k».lc-.;w : 8
I a léprövidé-bb idő alatt fltaxu'itja a -zcpluí, májtoltot, anyajvgy 2 

orrwress-.-^fct, i>üratkat - a L«r minden más .^y.-b ti-ztataianeugait. a 
Ara egv korsónak, lia-málati utaFÍtá-"a! r-gyütt, 1 írt í>0 kr. 1

Lengie! orvosi Bansoe-szaypana ^
I a legalkalmasabb b.".ráp<.Iö szappan, nn Ív i i.:»rl - fir-cn.rna |
I tr-:i ó hivatva van a nyír’bbalzsam liata-.;'. ' iúi -'Ottani. Ara Cv hr. fl 

kapható nunden jobb »yOgy-zertürban. Főraktár:

Török József gyógyszertárában, Budapest, király-utcza 12. |
Aradon: Ring S. gyógyszerésznél. 8

Dr.

Valódinak elismert csakis a MÜLLiuR, J. L.-féle
E^3 pari

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 
Z a "D h a t ó eg-

frt 50 kr.
4894

145731 91. ,-zím.

Hirdetmény,
Ke!et-oszt.-m.-vasuti kötelek. (Oijkedvezmény kukoricza küldeményekre.)

A porosz királyi államva-utaktól 1892. év január 1-től márcz. 31-ig terjedő időre Ma- 
vvarc.r-záa'boi a buroszlői. berlini és bromb«rgi vasutigazgatóság területén fekvő összes állo­
másokra.'valamint az erfurti va=ntigazgató-ág Berlin (Anhalt Dresdener Bhf.) állomására, nem- 
kiilönben a keletporosz déli vasút ürajevo. Syck és Prustken állomásaira rendelt és fuvarleve­
le nkint legalább *J0 t. mennyiségben feladott kukoriczaszállitmányokra nézve, illetőleg ily súly 
utáni díjfizetés mellett kivétele» mérsékelt díjtételek é» pedig Dzieditz. .lagernder!, Mittelwalde, 
Mvslovitz, Oderber.'. Osurecim, Ziegenhai». Halbstadt, Liebau, Mittelst eine é< Seidentierg határ- 
ailomásokról engedélyeztettek.

Miután ezen díjmérséklés közvetlen kötelék! díjszabás alakjában az idő rövid »égé miatt 
fi: faritte. hnikai okokból létesíthető már n»m volt. a jelenleg fennálló közvetlen kötelék! díj- 
ételek alapján elszámolt és az illető határállomáson történő átrovatolás»al «zeniben elérhető 
különbség az illető eredeti feladá«i vevények és fuvarlevelek előterjesztése mellett visszatérít- 
telik. A vevények 1892. évi juniu» végéig beküldendők.

A tiijkedvezmény mérvét, illetőleg a következő példák, melyeknél az osztrák értékű 
díjtételek Oderberg, illetve Halbstadtig 100 frt 174 inárka árfolyammal lettek számítva, 
szolgáljanak.

T\/f Y TT T DD I T illatszer- és pipere 
A g a 1 .A A—a ÁT a r\ öi Á-é, szappan-gyárosnál

Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2.

80 kr., 12 darab

BUDAPESTEN
— Gyár: Rottenbillcr-ntcza 36.

Alapitíatott 
1849.

zászló és díszítési czíkkek gyári árjegyzéke
BT NAPESTEN.

Béri in Posen Breslau Bromberg IDanzig 1. Th. j
re Ifi I.*• V Z,

-5 i'z r: o kT
4'2 í

!5. •2 " 3, - " A = ä J2 ~ 3,

dl jtéte márka 100 kilo ? r a m rno nkint

Budape-t ............ 3-45 3 13 329 2-89 2.62 2'49 3-50 304 3*81 3.39

Szeged ................. 4.1$ 3.80 3-83 3.56 3.32 3-17 4.03 3.58 4-34 3-93

Temesvár JózseiV. 4.23 1 3.85 3.88 3.61 3.37 3.22 4.08 3-63 4.39 3.98
Arad ................. 413 3.75 3.81 3.51 1 3.27 3.12 402 3.53 1 4.33 3.88
Vojtek.................. 4 51 j 415 417 3.91 1 3-65 3-52 4.37 393 4.68 4.23

Példányok a kérdéses kivételes díjszabásból, melyből a részletes feltételek kivehetők, a 
boroiZlói k.r. vasút igazgatóságnál kaphatók.

Budapest 1891. deczember hó.
A zn. kir. államvasutak igazgatósága

a részes vasutak nevében Ls.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

A
A

§
g
ti

n

Rendelés felvételi ír- .Ja :
Fiíuzeum-ktiriit 31. szám aiaii

gST" Telefon 52
I minőségű választási zászlók.

A zászlókat gyapjúszövetből tetszés szerinti felirattal, rojtok, festett 
nyél és aranyozott lándzsával ellátva, alant jegyzett árak niellett

gyártom.
cm. hosszú, kellő szélességgel 70 cm. nyéllel

7/ .* ,> . 100 * »
> > > > 120 > >
» > keskeny . . . 200 » >
» > kellu r:zéle-rf^5,el 200 > >
^ p j 9f,Q » >

iy. kerület,

0
Pl

:C
A
8
s
®
N
0
g

s H
■ 5 K!
.: H
2 A

H A
P

1. sz.

4.

t;.

8.
9.

10.
11.

r,o
75

100
150
150
200
250
300
400
500
600

OllU
400
475
575
700

—.40

—.90 
1 —
1.50
2.50 
3.54
5.50 
8.—

10.50
12.50

II. minőségi választási zászlók.
A zászlókat gyapotsztivetbol tetszés szerinti felirattal, rojtok festett nyél 
é5 aranyozott lándzsával ellátva alant jegyzett árak mellett gyártom.

1. sz. 50 cm. hosszú, kellő szélességgel 70 cm. nyéllel —.20
2. » 75 » ^ > a, " 100 > » —.40
3. » 100 > > » > 120 » > —.G0
4. > 150 > > keskeny . . . 200 » > —.80
5. » 150 > > kellő saélességgel 200 > > 1.20
6. » 200 > > » > 250 > > 2. —
7. > 250 » » » > 300 > » 3.—
8. > 300 » > > > 400 > > 4.50
9. » 400 > > > > 475 » > G.—

10. > 500 > > » > 575 > > 8.—
11. » 600 > » > > 700 > > 9.—

SlSfc^te

Magyar kir. államvasutak igazgatósága.

Hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak helyi árudijszabása és kllometer- 

mutatújának uj, kiegészített kiadasa.)
I 1892. évi február hó 1-én a m. kir. államvasutak összes 
vonalain (ide értve a »zab. osztr.-magynr államvasuttársaság 
államositott magyar hálózatának össz.es vonalain és az állami 
kezelésbe vett arad-temesvári vasúton uj kiegészített helyi 
árudijszabás 111. rész) é» kilométerruutatú lép életbe. A fen­
tebbi naptól egyszersmind hatályon kívül helyeztetnek a kő­
vetkező kilométer«!illatúk és díjszabások összes pótlékaikkal 

:együtt és pedig:
1. A m. kir. államvasutak összes vonalain inti. évi január 

hó 1-től érvényes kilométermtitató I . II. és III. pótlékaival 
együtt.

2. A szab. oszrrák-matrynr államvasuttársaság államositott 
magyar hálózatának vonalain 189], évi január hó 1-lul érvé­
nyes kilométermutató 1. és i I pótlékaival együtt.

3. A magyar kir. államvasutak összes vonalain gyors- és 
teheráruk szállítására 1891. évi január hó 1 -tői érvényes helyi 
díjszabás (II. rész: I.. 11. és III. pótlékaival együtt.

4. A szab. osz.trák-magvar államvasuttársaság államositott 
magyar vonalain gyors- és teheráruk szállítására 1891. t-\ \ 
január hó 1-lul érvényes helyi díjszabás iII. rész füzet) 
f. 11. és 111. pótlékaival, valamint 1 $91. évi január hó 1-tól

j érvényes függelékével és az. utóbbihoz vas- és acz.éláru kül­
deményekre nézve 1891. évi márczius hó 1-,'a kiadott ,Ro- 

: vatolási dijtételeku-kel együtt.
5. A szab. osztrák-magyar államvasut-társaság eíves állo- 

I j másairól Orsovára, különféle áruezikkekre 1 $58. évi márczius
hó 1-tól érvényes . Kivételes díjszabások11.

6. A szab. osztrák-magyar álíamvasuttársa-ág államositott m. 
állomásainak egymásközti forgalmában kocsirakományi ásvány­
szén-küldeményekre 1890. évi január hó 20-tól érvényes ,.Kü­
lön díjszabás'1 (II. rész, C. füzet).

7. Az egyrészt a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság 
osztrák és magyar vonalainak, másrészt a nagy kikinda nagy. 
beeskereki és a torontáli heiyi érdekű vasutak állomásai 

: közötti forgalomban gyors- és teheráruk szállítására 1889. évi
július hó 1-től érvényes díjszabás (11. részi.

Az. uj helyi díjszabás a s.zab. osztrák magyar áliamvasu: 
társaság államositott magyar vonalai állomásainak envu.a» 
közti és a magyar kir. államvasutak összes többi állomé*:; 
val való forgalmára is a m. kir. államvasutak rési hálózatán 
alkalmazásban levő egységtételek alapján kiterjedvén, ezen 
viszonylatokban az eddigi díjtételekkel szemben — külön-cu 
a kocsirakományi teheráru osztályokat illetőleg — túlnyomó 
részben, pedig különösen a darabáru osztályokat illetőleg 
némi díjemelések állnak be.

a
j szabást osztályában 

: nagyobb állomásain, még pedig az előbbi 1 irt _!' kr.
! utóbbi 2 Írtért rövid idő múlva megszerezhetők lesznek. 

Budapest, 1891. deczember Ló lőMn.

Az|uj helyi árudijszabás és kilométermutató példányai 
kir. államvasutak igazgatósásának díjszabási "osztáivábi

n.

¥!. kerület, Külső váczi ut 1722.
9 es 9Ö7.

Választási jelvények.
1070 drb levél, vörös, fehér v. zöld színben, aranyfelirattal
1000 • Le» toll, levéltél irattal..............................................
1000 s 11-es > » ..............................................
1000 » 111-as » s .......................................... ....

1 * kis kortestoll ...............................................................
1 » nagy * » ..............................................................
1 » Sastoll nemzeti szalaggal díszítve aranyfelirattal,

igen di»zes kortestoll 50 ki tol......................................
Újdonság.

minden pártnak külön színezéssel és felirattal ellátott 
a levelek a tolihoz vannak erősítve :

1000 drb egve.s tollal .. .. ..........................................................  13.—
1000 kettős » ................................................................... 17.—
1000 » hármas » ................................................................... 21.—

Aranyozott vagy eziistözött kalász.
egy kalász levéllel és felirattal 1000 drb.................................. 40.—
két > > * > 1000 » .................................. 00.—
három i » » . 10Ő0 » .................................. 80.—

Kokárdák felirattal.
100 drb nemzeti szinüselyem szallagból .............................. „ 5.—
100 » * * » » díszes .......................  fy_
100 » » » » » legdíszesebb.............. 20.—

Falragaszok tetszés szerinti felirattal.
100 drb színes papíron, fekete felirattal
200 » , , > .................................. 8..
ÍJ 00 > > 9 9 >

1000 »

Az igazgatóság.

Magyar királyi állam vasút ak.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budanest, VI. saerecsen-utcaa 3ö. (az operaház átellenéhen).

142012 C. II.

HirtleÉinéiiy.
tüj személy és poilgyászdijszatás kiadása a nj l(ir 
államvasutak es a csász. kir. osztrák állnia vasutak 

között.)
A magyar kir. államvasutak é« a c-á-z. kir. áliamvasu’. k 

állomásainak egymásközti közvetlen személy- és podgyász lVr- 
; galmában I.avoczne, Lupkov, Iwardon és Telit ingen át 1892 
é\i január hó 1-ével egy uj dij-zabás lép életbe, mely áltál 

;az t'Zen forgalomban iunbálló eddigi menetdijak nagyobbrészt 
. valamivel leszállittatnak. Ezen «kiszabás által hatályún kinti 
I helyeztetnek :

1. Az 1890. deczember 1 tői érvénye« menetár é- ré»zlettáb- 
■ lázat közvetlen menetjegyekről Lavuczriéti .- Mezü-Laborvzon 
í (Lupkov) át.

-■ A cs. kir. osztrák államvasutak és a szab. oszlr.-ni.igy.
I államvasuttársaság államositott magyar vonalai állomásainak 
I egymásközti közvetlen személyforgalmában 1sí9ö. október 15-tul 
érvényes díjszabásban foglalt közvetlen menetjegyek urai Iwar- 

I donori át.
I 3. A cs. kir. osztrák államvasutak és a m. kir. államvas­
utak állomásainak egymásközti közve**'u személyforgalmában 
1890. junius 16-tól érvényes menetdij e- részlettáblázat, illető­
leg ennek 1. pótléka.

A közvetlen menetjegyek árai az állomások »zernélypénztárú- 
nál es egyéb helyein kifüggesztett menetártáblázatokból kive­
hetők.

Budapest, 1891. deczember 18.
Ax igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1892

: 1

SZERI 
BUDAPEST VI. I 

KÉZIRATOKAT 
CSAK B£RMENTES| 

ELŐF 
Vidékre postán
Egy évre ....
Egy fél évre . . 10 
Külföldre: 3 hói]
Franczia-, Olasz-, 
országokba, Svájc; 
valamint amaz orl 
szerződéshez tartoz|

Egy

Vess
Az orszáj 

télit felosz 
gyors össze 
siettetéséne] 
választási 
Az egész 
agyafúrt csj 
csorbításán] 
tikai
meggátiasai 

Mire is 
Mire való 
okok kicsiil 
niszterelnöj 
viselőházbii 
szédben 
levelekben^ 
tette, világ 
tudó cinbe!

Leheteti] 
ellenzék sí 
rültekintő 
kornfány j] 
testületekiJ 
ható széni 
mozgató 
szükséges 
a lázas sil 
az, hogy 
eszmék ki] 
vezérlő féj 
hogy a vá 
bizonyos 
dominálnk 
makban. 
mányos h] 

E kérdti 
tási reforrj 

A nemi 
alkalma a| 
való reforj 
zék. A lej 
lasztások 
nem vettt 
tás állami 
legutóbbi 
valamelyel 
tot. Szán 
programul 
mok meg] 
jának ml 
mányzatol 
erőszakos 
kezdeni.

A függi 
dályozta J 
fását: szi] 
dozással 
vaslatot, 
elvek hev| 
részről a 
kormány ti 
pálisták. 
védelmezi] 
párt met

Az
Nem ré< 

ügy törté 
arra az er 
é= ujság-c; 
ügyben, i 
kellene esi 
haladásába 
lilében.

Mi az o 
hagyatú 
tani a segi 
jelen vi.-zo 

Még mii 
L'Ztális tudi 
rohanják t 
gyertnekvil 
csösség ha 
Quichotte- 
haladása 
tos emel! 
de külön 
mihez elől 
hány év a 
az egy pé^ 
most öt n 
melynek t 
volt. akko 
bedésén. . 
szemben a 
képe, mel

anl

getővé.
Mert ad 

zébe töm] 
gyarapodó 
nek. a 
nuaknak 
rosszabbá 
közötti üti 
festek, hal 
tövében 1] 
kisiparost] 
teleitek 1(1 
nyék mull 
kiaknázás! 
kicsinyek!

Mind eí 
nek. a szí 
törvénytej 
még hozd 
ifjúság sz| 
vonja 
körűimén!

3 -%$e-s ■SSéjC. S<<7■«


